

DIMISION DEL GOBIERNO ARGENTINO

Se supone que las tres armas del Ejército negocian un acuerdo

Buenos Aires. — Todos los miembros del Gabinete argentino han presentado su dimisión al presidente Perón, según se ha anunciado esta noche, aunque no de manera oficial.

La decisión se ha tomado, dicen fuentes autorizadas, para facilitar la reorganización del Gobierno.—Efe.

LUCERO VISITA A PERON

Buenos Aires. — La radio de esta capital dice que Perón ha recibido al ministro del Ejército, general Lucero y al vicepresidente Telsaire en la oficina de la Presidencia.—Efe.

APARECE SONRIENTE

Buenos Aires. — La Prensa gubernamental ha distribuido para su publicación en los periódicos de hoy, algunas fotografías hechas al general Perón ayer en su residencia. Las fotos le muestran sonriendo, mientras recibe a delegados del Sindicato de estudiantes de escuelas secundarias.—Efe.

NEGOCIAN CON LA MARINA?

Buenos Aires. — Comenzaron a circular por esta ciudad rumores alarmantes al correrse varias oficinas oficiales y tiendas, pero pronto se supo que tales medidas obedecían al frío reinante que determinó el envío de los empleados a sus hogares antes de que las comunicaciones se vieran entorpecidas por la baja temperatura.

Persiste la opinión de que el general Lucero es quien realmente controla los resortes del Poder, y la falta de críticas contra los rebeldes de la Marina hace suponer en los círculos informados que se negocia actualmente un acuerdo entre las tres armas.

GARANTIAS

Buenos Aires. — El general Lucero ha prometido al Nuncio apostólico a través del vicario general de la archidiócesis de Buenos Aires, que no correrán ningún peligro las religiosas que se encuentran actualmente dispersas por haberse visto obligadas a abandonar sus conventos.

Existe la impresión de que el Ejército, a media que vaya haciendo cesar las actividades de los agitadores extremistas, obtendrá también mayores garantías de respeto para las personas de los religiosos.—Efe.

La última estatua de la "Via cidiána"



Ayer fue colocada sobre su pedestal la estatua de don Martín de Montemayor, señor de Coimbra, última de las ocho esculturas que flanquean la que pudimos llamar "Via cidiána" y con el monumento al Campesino y demás obras ornamentales situadas en las plazas de Primo de Rivera y Conde de Castro y en el puente de San Pablo, integran el recinto monumental dedicado a exaltar la gloriosa figura de Rodrigo Díaz de Vivar. En la foto, aparece el escultor Joaquín Lucarini junto a la estatua recién instalada y cuyas características responden al estilo de las siete restantes. Consiguamos como detalle interesante que hace casi exactamente un año, comenzaron a colocarse en el puente las primeras imágenes de estos personajes tan vinculados a la vida del gran héroe castellano.

En su discurso ante la O. N. U. Molotof dijo "lo mismo de siempre"

Una gran ovación subrayó la intervención del delegado de Cuba cuando aludió a los países esclavizados por Rusia

Juramento como Consejero del Reino del teniente general Asensio



El Partido. — Después de la jura del nuevo consejero del Reino, teniente general Asensio, S. E. el Jefe del Estado conversa con los consejeros.—(Foto Cifra)

El "Boletín" publica el decreto regulador de la campaña próxima de cereales y leguminosas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana la siguiente disposición del Ministerio de Agricultura:

Decreto de 3 de Junio de 1955 por el que se regula la campaña de recogida de cereales y leguminosas 1955-56.

En atención a su trascendencia y al especial interés que ofrece para un amplio sector de nuestra provincia, le publicaremos íntegro en nuestro "Página agrícola" del próximo sábado.

Reunión de los Reverendísimos Metropolitanos en Madrid

En lo sucesivo celebrarán dos conferencias anuales

Madrid. — La junta de Reverendísimos Metropolitanos, presidida por el Cardenal primado, doctor Pla y Deniel, se ha reunido esta tarde en Madrid, en el palacio de Cruzada. Asistieron los arzobispos de Burgos, Granada, Santiago de Compostela, Oviedo, Valencia, Valladolid, el Vicario general castrense y representantes del arzobispo de Tarragona, que se encuentra fuera de España, del arzobispo de Sevilla y de la diócesis de Zaragoza, vacante por la reciente muerte del arzobispo.

Cada uno de los arzobispos concurrentes han celebrado reuniones en sus sedes arzobispales con sus obispos sufragáneos. La reunión se celebra normalmente en la primera quincena de Noviembre, pero a partir de este año y dada la complejidad, siempre creciente de los asuntos eclesiales, habrá dos reuniones: una, en Junio y otra a final de año.

Durante los últimos años, la conferencia se ocupó de problemas de propaganda protestante en España; de las actividades de la Acción Católica; de establecer normas morales para Prensa, Radio, Cine y espectáculos; de los problemas relativos a carestía de vida y a salarios justos y otros temas fundamentales.

Las conferencias son absolutamente secretas hasta que la Santa Sede las apruebe con su "Nihil obstat" y durarán hasta el viernes, día 24, ya que algunos de los prelados tienen que asistir forzosamente a actos que se van a celebrar en sus diócesis.

Madrid. — En el salón de actos de la Delegación Nacional y bajo la presidencia del obispo de León y asesor eclesialístico nacional de Sindicatos, continuó sus tareas esta tarde la Asamblea anual de asesores eclesialísticos de Sindicatos.

San Francisco. — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Harold Mac Millan, ha manifestado hoy, después de una reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias, que en la misma ha habido "un esclarecimiento de la nube" que ha creado las tensiones de la guerra fría.

En fuentes informadas se dice que el ministro soviético Molotof ha indicado su acuerdo sobre las siguientes propuestas de los tres occidentales:

1. El presidente Eisenhower presidirá la reunión inaugural en Ginebra.
2. Este cargo será rotativo, siguiendo al presidente norteamericano, sus colegas francés, británico y ruso, por este orden.
3. La principal meta de las reuniones a celebrar en Ginebra será el crear una atmósfera que favorezca el relajamiento de las tensiones existentes en el mundo. No se buscará negociación sobre problemas o conflictos de carácter específico y concreto.
4. La reunión deberá durar entre cuatro y seis días. La duración exacta será fijada de antemano.
5. Los jefes de Gobierno deberán efectuar declaraciones previas, en la inauguración de sus conversaciones, en las cuales delimiten lo que ellos consideran que constituyen las principales causas que agravan y motivan la tensión existente en todo el ámbito mundial.

Los jefes de Gobierno deberán sugerir, cuando las reuniones sigan su curso y progresen en sus fines, los procedimientos para negociar respecto de las mencionadas causas o motivos de la tensión.—Efe.

DISCURSO DE MOLOTOF

San Francisco. — Molotof, ha advertido que seguir el camino de construcción de bases militares, el concierto de alianzas militares y la intensificación de la carrera de armamentos, significa "ir derechos a la III guerra mundial".

Molotof habló ante las Naciones Unidas después que lo hubo hecho el representante filipino, quien instruyó a los reunidos a que adopten una declaración de "Nueva dedicación de esfuerzos en favor de la paz", en la que participen todos los miembros, incluida la URSS.

El ministro soviético, haciendo caso omiso de la advertencia hecha por el presidente de la sesión de la Asamblea, de que no se tratase asuntos que pudiesen suscitar controversia, dijo:

"Corresponde a los Estados Unidos y a las demás potencias occidentales dar el próximo paso hacia una reducción de armamentos".

Molotof leyó su discurso y en él trató de numerosos temas. Propuso que se convoque una Conferencia mundial dentro del primer semestre del año próximo para estudiar la reducción de armamentos y la prohibición de armas atómicas.

Pidió también la admisión de la China roja en las Naciones Unidas, y atribuyó la oposición que hallaron hasta ahora los intentos en aquel sentido a que "trunfó la revolución democrática del pueblo chino y a que está organizado en el socialismo".

Igualmente afirmó que Formosa, las Pescadores y otras islas costeras "constituyen parte integrante del territorio chino" y que "es obligación de las Naciones Unidas hacer todo lo posible para que se resuelva esta importante cuestión".—Efe.

(Pasa a cuarta página)

EL NUEVO MINISTRO

Washington. — El nuevo secretario del Ejército Wilbur M. Bruck era asesor general del Departamento de Defensa desde Abril de 1954.

DISCURSO DE MOLOTOF

San Francisco. — Molotof, ha advertido que seguir el camino de construcción de bases militares, el concierto de alianzas militares y la intensificación de la carrera de armamentos, significa "ir derechos a la III guerra mundial".

Molotof habló ante las Naciones Unidas después que lo hubo hecho el representante filipino, quien instruyó a los reunidos a que adopten una declaración de "Nueva dedicación de esfuerzos en favor de la paz", en la que participen todos los miembros, incluida la URSS.

El ministro soviético, haciendo caso omiso de la advertencia hecha por el presidente de la sesión de la Asamblea, de que no se tratase asuntos que pudiesen suscitar controversia, dijo:

"Corresponde a los Estados Unidos y a las demás potencias occidentales dar el próximo paso hacia una reducción de armamentos".

Molotof leyó su discurso y en él trató de numerosos temas. Propuso que se convoque una Conferencia mundial dentro del primer semestre del año próximo para estudiar la reducción de armamentos y la prohibición de armas atómicas.

Pidió también la admisión de la China roja en las Naciones Unidas, y atribuyó la oposición que hallaron hasta ahora los intentos en aquel sentido a que "trunfó la revolución democrática del pueblo chino y a que está organizado en el socialismo".

Igualmente afirmó que Formosa, las Pescadores y otras islas costeras "constituyen parte integrante del territorio chino" y que "es obligación de las Naciones Unidas hacer todo lo posible para que se resuelva esta importante cuestión".—Efe.

(Pasa a cuarta página)

EL INGRESO DE ESPAÑA EN LA NATO

Washington. — El miembro de la comisión senatorial de Relaciones Exteriores, Alexander Wiley, que, junto con los senadores Margaret Chase Smith, Dennis Chavez, George Bender, Prescott H. Hower, ha presentado un pro-

yecto de resolución por el que se hace un llamamiento en favor del ingreso de España en la NATO, ha descrito a España como un vigoroso y pujante oponente del comunismo y como "una posición defensiva indispensable en Europa".

Manifestó que España tiene un duro ejército, compuesto por 22 divisiones, que puede dar buena cuenta de sí mismo si tuviera un encuentro con el comunismo.

PALABRAS DE WILEY

Washington. — En un discurso de presentación de la moción a favor del ingreso de España en la NATO, el senador Wiley dijo: "España en la organización del mundo tiene una enorme ventaja para el Occidente y el mundo libre en total. España representa el fundamento mediterráneo occidental, mientras que el oriental es, naturalmente, nuestra buena amiga Turquía. Gracias a estos dos puntos de apoyo, el Mediterráneo puede mantenerse como arteria vital de la defensa occidental.

DIMITE STEVENS COMO SECRETARIO DEL EJERCITO DE NORTEAMERICA

LE SUSTITUYE BRUCKER

Washington. — El secretario del Ejército, Robert T. Stevens, ha presentado su dimisión.

El presidente Eisenhower ha nombrado a Wilbur M. Brucker, para ocupar el cargo.—Efe.

DIMITIO POR "RAZONES PERSONALES"

Washington. — La dimisión de Stevens como secretario del Ejército, que fue una de las figuras en la disputa Ejército-McCarthy, ha sido transmitida esta mañana a la Casa Blanca por el secretario de Defensa. Un portavoz de la Casa Blanca dijo que Stevens había presentado la dimisión por "razones personales".

EL NUEVO MINISTRO

Washington. — El nuevo secretario del Ejército Wilbur M. Bruck era asesor general del Departamento de Defensa desde Abril de 1954.

España no pactará con nación alguna sobre nada que afecte a la soberanía de Marruecos

Declaraciones del teniente general García Valiño

Rifloras florales en la Octava del Corpus en La Orotava



Santa Cruz de Tenerife. — Unos de los más perfectos tapices de flores conseguidos en el presente año, con motivo de la tradicional fiesta de la Octava del Corpus Christi, en La Orotava. — (Foto Cifra)

Tetuán. — Con motivo de la reciente visita a Madrid del Alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, recibió en su despacho oficial a un grupo de periodistas españoles y musulmanes, a los que habló en los siguientes términos:

En principio diré que llego absolutamente satisfecho de cuantas gestiones he realizado cerca de nuestro Gobierno en Madrid; es decir, que no sólo no ha sido tiempo perdido mi traslado a la Península, sino que creo firmemente que he dejado planteadas a la Península las cosas en forma que ahora podrán ir por lo menos igual y tal vez mejor que en las etapas anteriores. Y conste que aclaro que esto no es una nueva etapa política, sino una etapa de mi estancia como Alto comisario aquí en Marruecos.

A propósito de esto estimo que no hay nada que tratar y que los hechos son mucho más elocuentes que las palabras en cuanto se refiere a todas esas noticias difundidas con más o menos intención, que durante mucho tiempo han machacado el clima de Tetuán y Madrid sobre una sustitución mía. Estoy aquí; no hay más que hablar.

Quiero expresaros ahora lo que a mi juicio significa esta continuidad mía en el cargo, sobre la que tanto se ha tratado; también tengo yo derecho por fin a entrar en este asunto. Creo poder afirmar que España no pactará con nación alguna sobre nada que afecte a la soberanía de Marruecos, respetada en cuantos tratados firmo. Y mucho menos se impresionará por esa amplia torrentera de palabras escritas y rayadas que comenzó con la maledicencia, pasó por amenazas y recorre ahora los caminos de la concesión, siempre restringida, y del halago.

Por lo que a mí respecta, esto no me afecta. Yo he de continuar impulsando con honradez y con cariño a la zona jafiliana en sus nobles ideales de alcanzar sus metas políticas, sociales y económicas. Que conste que cuando hablo de Marruecos también le deseo estos mismos bienes de Dios al Marruecos francés; porque yo no puedo dejar de hacer constar que deseo que terminen sus duelos y sus sacrificios, pero con honor para los marroquíes".

El Alto comisario terminó sus declaraciones a los periodistas con las siguientes palabras:

"Nada más sino agradecer a Su Alteza Imperial el Jilifa y Gobierno jafiliano el cordialísimo recibimiento que me ha hecho y a la población marroquí y a la española, lo mismo. Hoy es un día para la gran satisfacción y de contento, porque vengo a reunirme con todos y a tomar de nuevo las riendas, que no sólo del todo al marcharme a Madrid, para cumplir con mi deber".

COMENTARIOS A LAS DECLARACIONES DE GARCÍA VALIÑO

Tetuán. — Todos los periódicos árabes publican destacadas, las declaraciones del Alto comisario a su regreso de Madrid. El interesante contenido de las mismas ha sido acogido con evidentes muestras de satisfacción, comentando la noticia manifestando que el Caudillo respecto a los tratados, desoyendo sugerencias, promesas y concesiones de naciones extrañas.

El sentimiento de hermandad hispano-marroquí también se refleja en las manifestaciones del teniente general García Valiño. Publicamente manifestó los marroquíes su agradecimiento al representante de España, demostrando alegría al saber que fueron inciertas las noticias de nombramiento de nuevo Alto comisario español.—Cifra.

Gestiones para la construcción inmediata de un grupo de 500 viviendas protegidas, en Gamonal

En el mismo barrio se construirá un silo gigante, cuyo concurso de obras será anunciado muy pronto en el Boletín

Subvenciones para Centros rurales de Higiene y viviendas para médico en otros siete pueblos

El Gobernador civil, al regreso de un corto viaje a Madrid, recibió en su despacho a los periodistas a los que manifestó que se está gestionando la adquisición de terrenos en Gamonal para la construcción inmediata de un grupo de quinientas viviendas protegidas, a través de la Obra Sindical del Hogar. El delegado del Instituto Nacional de la Vivienda y jefe de dicha obra se ha mostrado dispuesto para dar las máximas facilidades para llevar a cabo al mayor ritmo la realización de la misma.

Es propósito de todos que este grupo lleve el nombre de "Rodrigo Díaz de Vivar", como parte integrante de la conmemoración cidiána que Burgos se dispone a celebrar.

También comunicó el señor gobernador que por el Consejo del Servicio Nacional del Trigo, previa conformidad del delegado nacional del Servicio y el ministro de Agricultura, se ha acordado el anuncio del concurso para la construcción del silo gigante que se ha de levantar en terrenos de Gamonal cuyas condiciones aparecerán próximamente en el "Boletín Oficial".

Finalmente comunicó que por el Ministro de la Gobernación ha sido firmada la concesión de subvenciones para los Centros Rurales de Higiene y viviendas de médico de los siguientes pueblos: Villagalijo, Merindad de Valdivielso, Contreras, Arlanzón, Arroya de Oca, Millagos y Santa Cruz de la Salceda.

Generosa donación de una importante Casa norteamericana

Comprende cien mil botellines de una droga moderna para combatir la tuberculosis

Madrid. — Según anuncio hecho por la Dirección General de Sanidad, España dispondrá en breve, de cien mil botellines de un gramo de dihidroestreptomina, obsequio de una importante firma norteamericana.

El doctor Palanca, director general de Sanidad, dio a conocer la noticia manifestando que había sostenido una interesante conversación con el donante de la misma, doctor John E. Mekeen, presidente de Pfizer.

La citada droga es de una extraordinaria eficacia en el tratamiento de la tuberculosis. El director general de Sanidad manifestó que la donación, cuyo valor pasa de un millón de pesetas, se distribuirá íntegra a los Centros de beneficencia.—Cifra.

Se presenta en el Senado de los Estados Unidos la moción sobre el ingreso de España en la NATO

En Francia consideran lógica tal inclusión

Paris. — De fuente militar francesa se ha dicho "es totalmente lógico que España entre en la NATO, puesto que a través de su pacto de ayuda militar con los Estados Unidos está íntimamente ligada con la defensa occidental". "La Península Ibérica, en la que Portugal ya es miembro de la NATO, es fundamental para la estrategia de la Europa Occidental, y lo mismo del África del Norte, donde los intereses franceses tienen carácter vital", dicen los círculos diplomáticos, que añaden "no hay duda de que el actual Gobierno francés desea relaciones más íntimas con sus vecinos del otro lado de los Pirineos".—Efe.

EL INGRESO DE ESPAÑA EN LA NATO

Washington. — El miembro de la comisión senatorial de Relaciones Exteriores, Alexander Wiley, que, junto con los senadores Margaret Chase Smith, Dennis Chavez, George Bender, Prescott H. Hower, ha presentado un pro-

Se presenta en el Senado de los Estados Unidos la moción sobre el ingreso de España en la NATO

En Francia consideran lógica tal inclusión

Paris. — De fuente militar francesa se ha dicho "es totalmente lógico que España entre en la NATO, puesto que a través de su pacto de ayuda militar con los Estados Unidos está íntimamente ligada con la defensa occidental". "La Península Ibérica, en la que Portugal ya es miembro de la NATO, es fundamental para la estrategia de la Europa Occidental, y lo mismo del África del Norte, donde los intereses franceses tienen carácter vital", dicen los círculos diplomáticos, que añaden "no hay duda de que el actual Gobierno francés desea relaciones más íntimas con sus vecinos del otro lado de los Pirineos".—Efe.

EL INGRESO DE ESPAÑA EN LA NATO

Washington. — El miembro de la comisión senatorial de Relaciones Exteriores, Alexander Wiley, que, junto con los senadores Margaret Chase Smith, Dennis Chavez, George Bender, Prescott H. Hower, ha presentado un pro-

yecto de resolución por el que se hace un llamamiento en favor del ingreso de España en la NATO, ha descrito a España como un vigoroso y pujante oponente del comunismo y como "una posición defensiva indispensable en Europa".

Manifestó que España tiene un duro ejército, compuesto por 22 divisiones, que puede dar buena cuenta de sí mismo si tuviera un encuentro con el comunismo.

PALABRAS DE WILEY

Washington. — En un discurso de presentación de la moción a favor del ingreso de España en la NATO, el senador Wiley dijo: "España en la organización del mundo tiene una enorme ventaja para el Occidente y el mundo libre en total. España representa el fundamento mediterráneo occidental, mientras que el oriental es, naturalmente, nuestra buena amiga Turquía. Gracias a estos dos puntos de apoyo, el Mediterráneo puede mantenerse como arteria vital de la defensa occidental.

BURGOS es una excepción en cuanto a sufrir las consecuencias de ese problema universal que es la escasez de viviendas...

Obras en los Grupos Escolares Comemorativo y de la calle de Salas para instalación en los mismos de colonias infantiles...

La fiesta de San Juan en la Barriada Yaque. Actos a celebrar el día 24 del actual en la Barriada "Juan Yaque"...

NOTICIAS. MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones...

Hoy, clausura de la Semana de la Madre. A las cinco, en el salón del Circo Católico de Obreros, tuvo la segunda charla el Rvdo. Sr. D. José Luis Collado...

SANTORAL. Santos de hoy. Vigilia de San Juan Bautista, Inmaculada del S. C. de Jesús, Ss. Juan, Felipe, pbrs., Agripino, vg., Zenón, mrs., José, pbr., Edmundo, vg. Misa, con rito semidoble y color blanco...

Hoy, inauguración de Centros rurales de Higiene y viviendas para médico en Quemada y San Juan del Monte

En este último pueblo será inaugurado también el nuevo tendido de energía eléctrica. En el día de hoy y presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento...

¿LLEGARA DAVID?

Arnedillo. Fonda y café. HIJO DE MARRODAN Y LAZARO. La más próxima al Balneario...

BAKYMET, S. L.

Paseo de las Fuenteclías núm. 7. Necesita personal femenino. BOLETIN METEOROLOGICO comen en el Instituto de Enseñanza Media...

Profesión religiosa

En el convento de RR. MM. Trinitarias de esta ciudad tuvo lugar en el día de ayer la solemne profesión religiosa de la virtuosa y ejemplar novicia Sr. Juliana Natividad de Jesús...

Motoristas

Pruebe una ISO y después... ¡comprará ISO! Concesionarios para Burgos y Palencia. Ignacio Palacios, S. A.

Salida de Fiestas. Hoy presentación de la sensacional animadora PILARIN LASHERAS. Completan el programa las hermanas SAEZ-JIMENEZ...

Gobierno Civil. EJERCICIOS DE TIRO. El Excmo. Sr. General gobernador militar de la provincia y plaza, da cuenta de que por el Regimiento de Artillería número 63...

Afectan a carreteras. Las autoridades burgalesas recibieron ayer un telegrama del ministro de Obras Públicas, Excmo. Sr. Conde de Valtellano...

LETRAS DE LUTO. A la avanzada edad de 83 años dejó de existir ayer, la señora doña Donata Manzano Delgado...

PROGRAMA PARA HOY. A las seis de la tarde, en la iglesia de San Lorenzo, se celebrará una función eucarística...

TERMINADA LA MISA DEL PADRE BOLINAGA. Terminada la misa del Padre Bolinaga dirigió una conmovedora plática, dada la íntima amistad que le une con el P. Francisco Aguirre...

ARRIENDOS. LOCAL esquina, sitio céntrico, alquilado. Y piso, si interesa. Buen precio. Informes, Miranda número 7, bajo. CEDERIA a las 11 de la mañana, amueblada, para verano. Razón, Lain Calvo, 31, tejidos. CASA, amueblada, con jardín, alquilada temporalmente. Teléfono número 4220. PREGUNTO LOCAL, calle San Juan, interior, para confort, cocina, terraza, moto, etc., arrendada en 100 pesetas mensuales. Informes, L. G. F. BREA, San Lesmes número 1. ARRIENDO o vendiendo local en Vadiellos, Razón, Teléfono 1958. ARRIENDO local, San Pedro y San Felices, número 25. MATRIMONIO se desea médico piso amueblado, confort, moderno, todo cocina, baño, individual. Teléfono número 4568. AUTOMOVILES Y ACCESORIOS. SE VENDE moto Labe, nueva, facilidades de pago. Informes, Puebla 25, 4.º H.º B. AUTOMOVILISTAS: Matriculación automóviles y motocicletas, transferencias, carnet conductor, GESTORIA QUINTANILLA...

ECOS DEL MUNICIPIO. GENEROS INUTILIZADOS. Por no reunir las debidas condiciones para el consumo, en el día de hoy han sido retirados de la venta en los mercados de Abastos, por los servicios municipales de veterinaria, 15 kilogramos de besugo y 10 kilogramos de congrio. EDUCACION NACIONAL. S. E. M.—Habiendo interesado la Comisaría de Extensión Cultural del Ministerio de Educación, del Departamento de Cultura de la Delegación de Educación Nacional, la selección de un grupo de maestros que actúen en la campaña que se ha de llevar a cabo este verano en Las Hurdes, se convoca por la Jefatura Nacional del S. E. M., concurso para la selección de veinticinco maestros, de edad inferior a los 40 años, que participen en los trabajos a realizar, que se iniciarán el día 15 de Julio. A los maestros seleccionados se les abonará el importe del viaje de ida y vuelta a sus respectivos destinos, y estancia durante...

LA SENORA. Doña Donata Manzano Delgado. Falleció el día de ayer, a los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.). Sus apenados hijos, don Urbano y doña Dolores; hijos políticos, doña Teodora Gutiérrez y don Saturnino Cuevas (industrial de esta Plaza); nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de la Real y Antigua de Gamonal, hoy jueves 23, a las diez y media, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de dicho Gamonal, actos de caridad por los que les quedaran sumamente agradecidos. Casa doliente: C/ Vitoria, s/n. Burgos, 23 de Junio de 1955. Funeraria "La Misericordia".

SAN ROQUE QUINADO. Gran reconstituyente.

ALFALFA. Immejorable calidad y precio. ALMACENES BURLUENGA. Madrid, 9.

RELOJES SUIZOS PLAZOS. GRANDES FACILIDADES. AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS. 15 AÑOS GARANTIA. DE PUJERA, BOSCH, PAREL, SORRE, MESA, DESPERTADORES, CROQUIS, etc. INFORMES EN AUTOMATICO SIN ENTRADA NI FIDOR. INVIENDE POR CONVENIR. PREGUNTO GRATIS. FACILIDADES REVOLUCIONARIAS. ADMISIONES REPRESENTANTES. GARPA APARTADO 10049 MADRID.

ANUNCIOS ECONOMICOS

NECESITO pastor con ayuda, para ganado lanar. Buena retribución. Para informes, Abundio Burgos. Tractorista se necesita. Dirigirse a Julio Rico, Vadiellos. SE NECESITA chica buenisima, buen sueldo. Vega, número 27, bajo. FAMILIA bilbaína, poca numerosa, precisa muchacha para sus obligaciones, sueldo 300 pesetas, pasar invierno Bilbao. Razon "Villa Conchita". La Castellana. SE NECESITA muchacha. Huerto del Rey (Flora), número 16, 1.º. NECESITO chica, buen sueldo. Caseta dulces "La Colmena". Real Feria, 25, 2.º. PRECISASE muchacha. Cuartel Caballería. Pabellón. SE NECESITA ama o niñera. Vitoria, número 31, 1.º. PROFESOR aprendiz alta costura. Miranda, 3, primer piso. COMPRAS Y VENTAS. HULE seminuevo, de pa sillo, vendiendo. Vadiellos, número 3.

CHICO aprendiz se necesita en "El Faro del Constructor". Lain Calvo, número 25. TRACTORISTA se necesita. Dirigirse a Julio Rico, Vadiellos. SE NECESITA chica buenisima, buen sueldo. Vega, número 27, bajo. FAMILIA bilbaína, poca numerosa, precisa muchacha para sus obligaciones, sueldo 300 pesetas, pasar invierno Bilbao. Razon "Villa Conchita". La Castellana. SE NECESITA muchacha. Huerto del Rey (Flora), número 16, 1.º. NECESITO chica, buen sueldo. Caseta dulces "La Colmena". Real Feria, 25, 2.º. PRECISASE muchacha. Cuartel Caballería. Pabellón. SE NECESITA ama o niñera. Vitoria, número 31, 1.º. PROFESOR aprendiz alta costura. Miranda, 3, primer piso. COMPRAS Y VENTAS. HULE seminuevo, de pa sillo, vendiendo. Vadiellos, número 3.

ELECTRICIDAD Y RADIO. REPARACIONES radio a domicilio, garantizadas. TESLA. Teléfono número 1141. VENDO radio último modelo. Gran ocasión. Vadiellos, 26, 2.º iz. quierda. ENSEÑANZAS. FRANCÉS, ex - profesor Instituto Burgos, lecciones particulares domicilio, veranos francs, inglés, portugués, latín. Avelanos, 6, 4.º. LATÍN y francés, profesor especializado y adaptándose a los métodos de cada Centro. Hospital Militar, 1 y 3, 2.º iz. quierda. PINCAS. AMPLIO local vacío, con patio y pabellón, vendiendo cualquier negocio, propio en 74.000, dando facilidades de pago. Calle de Cortes, 34, 1.º. PISO nuevo, amplio, con triquitismo, con ascensor, vendiendo. Libre. Teléfono 3534. VENDO piso libre. Razón, Rey Don Pedro, 62, 2.º derecha.

VENTA de pisos libres, en casa excelente construcción, esquina calle Vitoria, exentos contribuciones veinte años, magnífico piso por 99.500 pesetas. Otro, con cuatro habitaciones, cocina, aseó, orientación meridional, por sólo 64.500. Otro pequeño, nuevo todo exterior, en 44.500. Informese de estas oportunidades. Despacho señor LOPEZ BREA. San Lesmes, número 1. Planta baja. PISO llave en mano, por trece mil duros, dando facilidades, vendiendo. Informes, Vitoria, 55. Taller de bicicletas. TIENDA. VENDO CASA plana y piso, con dos viviendas, dos locales, uno cochera, patio. Villafraña, número 18. Capiscol. VENDO piso barato: tres habitaciones, servicios. Informes, contribución. Informes, esta Administración. VENDO dos parcelas económicas calle San Pedro Cardena. Traiar directamente con la dueña. Camino de Cortes, número 3, 3.º izqda. VENDO pisos libres, muy bonitos, cuatro habitaciones, servicios. CANTERO. Conde Rojo, Cabilia, 2.º planta.

SE VENDE un vagón de vacas lecheras, de Explo-nosa de los Monteros. Han llegado hoy a Burgos. Tratar, con Cefelino Martínez, "Restaurante Castilla". Vega número 8. SE VENDE máquina segadora marca "Deering", en Arco de la Liana. Concepción López. VENDO carro buyes, batidora, arado bravan y utensilios labranza. Francisco del Río, Vitoria, o Construcciónes Del Río. Calle Madrid número 24. VENDO carro de buyes, perfecto estado. Honoraria de la Cantera. Félix Pérez. SE ADMITE huésped dormitor o comer por su cuenta. Burgense, 10. Habitación 13. TRILLADORA Ruston 17 uña, número 1, se venden por no tener tractor para accionarla; con cuatro campañas. Informes, en "Alas" S. A. Empresa publicitaria. Teléfono 3482. TRILLADORA Ajuria, número 1, se vende, con motor 20 H.P.; tres campañas. Carretera de Madrid, 74, 4.º iz. quierda. MUEBLES. DORMITORIOS, muebles de todas clases y estilos, fabrica "La Económica". Fuentesillas, 13.

HALLAZGO reloj. Informes, Camino de la Pratería, número 1, 2.º izqda. EXTRAVIADA alianza, dia Capiscol. Garantizada entrega San Lorenzo número 33, 1.º. PERDIDA reloj pulsera trayecto Diego Lainez parroquia Anunciación. Garantizada. Diego Lainez, número 6, 2.º. HALLAZGO reloj pulsera. Razón, Conde Lozano número 3. Entresuelo iz. quierda. HALLAZGO de prenda de señora. Se entregará en Avelanos, 8. Informes. TRASPASOS. SE TRASPASA, por no poder atender, puesto de frutas Mercado Norte. Exterior, número 2. SE TRASPASA tienda con tres pisos, poca renta. Razón, Carnicerías, número 3. VARIOS. LICENCIAS, pasaportes, certificados penales, utilidades voluntades, tramitación rápida, GESTORIA QUINTANILLA. LEA DIARIO DE BURGOS

Crónicas del Extranjero

Rusia tema de conversaciones

DESPUES de la propuesta hecha por la Unión Soviética al canciller Adenauer, de trasladarse al Kremlin para celebrar conversaciones, se espera que los dictámenes soviéticos no permanezcan ociosos y den pronto otro golpe de efecto. La diplomacia soviética actúa con intensa rapidez y sus maniobras encuentran eco entre los ingenios y quienes estiman que las palabras amistosas no son velo que encubre los verdaderos pensamientos de los rusos. Por eso el almirante Radford ha asegurado que "aunque algunas veces los comunistas cambian de táctica, su objetivo permanece siendo el mismo; consiste en un mundo dominado por el Kremlin y controlado desde Moscú".

La actuación de Rusia desde 1945 hasta aquí ha despertado grandes e inevitables recelos entre los dirigentes y el pueblo norteamericano. Por eso el general Granther, ex jefe del Estado Mayor de Eisenhower, ha afirmado sin paliativos: "Antes de embarcarse con ellos, los norteamericanos deben pedir a los rusos algo más tangible que zalamerías. Los Estados Unidos se encuentran ante un enemigo tan implacable como resultado".

Se ha accionado energicamente en Norteamérica contra los partidarios de la coexistencia y los crédulos en la buena fe de la U. R. S. S. Marc Clark, antiguo general en jefe de Corea, ha manifestado que "los países occidentales están siendo anestesiados por las dulces palabras soviéticas sobre la paz universal". Y luego fue más concluyente: "El general Douglas Mac-Arthur no puede estar más clarividente de lo que estoy, cuando quiso destruir a los rojos en Corea con toda la fuerza que se disponía". Pero, por desgracia, cuando Mac-Arthur se disponía a dar el golpe decisivo a los coreanos, los aliados de Estados Unidos intervinieron en la sombra para evitarlo, con el pretexto de que si se bombardeaban las centrales nucleares instaladas al otro lado del río Yalu, se podría provocar una conflagración universal, con la intervención de la China comunista, como réplica al bombardeo. Y Truman culminó una serie de desajustes con la destitución del general Mac-Arthur, con lo cual entraron en Corea millones de "voluntarios" chinos, de donde partieron también los aviones que contuvieron la marcha de las unidades de occidente. Total, una Corea dividida en dos, fuertemente reforzada en sus defensas de la del Norte y con el peligro de que otra vez se decidiera una invasión, más meditada y eficaz que la primera vez.

La experiencia ha demostrado que China es tan débil en el aspecto militar, que sus baladrones no encubren más que su impotencia. Pero los políticos hicieron prevalecer su opinión sobre la de los militares, mejor enterados de esta situación, y hoy tenemos un continente asiático pleno de inseguridad y con el temor permanente a la agresión comunista.

Ante los buenos morales que ahora los rusos adoptan, con arroyos de sirena, se habló en Estados Unidos de la posibilidad de suprimir la ayuda económica e industrial a la Yugoslavia de Tito. Ello ha provocado un gran temor en los medios políticos norteamericanos, que han reaccionado contra la propuesta hecha por algunos senadores. Arguyen éstos que no es prudente continuar la entrega de millones de dólares a un país con quien Estados Unidos no ha firmado ningún tratado, donde Norteamérica no posee bases. Además Yugoslavia se ha mostrado neutral en la disputa entre Oriente y Occidente... Pero todos los indicios de que la ayuda norteamericana a Yugoslavia continuará. A este respecto, el "New York Times" dice que suprimir la ayuda a Yugoslavia equivaldría a echarla en brazos de Rusia...

La "operación alerta 1955"

La mayor operación de defensa pasiva que registra la Historia ha producido millones de "muertos" y "heridos"

Este gigantesco ensayo ha provocado muy diversas reacciones en la opinión pública de Estados Unidos

Por Robert GAY

MILLONES de personas han "muerto" en los Estados Unidos. El Presidente abandonó Washington, acompañado por todos los miembros de su Gobierno y sus más directos colaboradores. Más de sesenta ciudades norteamericanas han recibido los impactos directos de un gigantesco bombardeo con armas termoneuclares y más de cincuenta poblaciones han quedado "convertidas en cenizas". El ensayo mayor que jamás se haya proyectado, se ha desarrollado en los Estados Unidos, en plena ofensiva de paz soviética. La movilización de medios ha sido tan extraordinaria que la vida nacional quedó paralizada durante varias horas. Para que el drama adquiriera todo su sombrío realismo, tan sólo faltaba... que las bombas no fueran "teóricas".

El propio presidente Eisenhower y quince mil funcionarios "seleccionados", abandonaron, como he dicho, sus despachos para dirigirse a un "cuartel general secreto" y a otros departamentos secretos también. En menos de cuatro horas tuvo que realizarse toda la evacuación. Durante tres días, el presidente y sus compañeros de refugio permanecieron alejados de sus actividades normales, dirigiendo la vida nacional a través de la red de emisoras de radio establecida al efecto. La vida de la nación, como he afirmado, quedó paralizada durante determinados periodos de la "Operación Alerta 1955". En esta operación no se dejó nada para la improvisación. Se sabía, por ejemplo, que una bomba de hidrógeno, equivalente a cinco millones de toneladas de trinitrotolueno, "tonía que caer" en el distrito de Brooklyn, en el cruce de la séptima calle y la Avenida Kent, matando exactamente a 2,991,280 personas e hiriendo, también exactamente, a 1,776,899. Después de sonar las sirenas, todas las casas de los Estados Unidos tenían orden de no utilizar, en ningún caso, el teléfono y seguir, en cambio, las instrucciones que recibirían por radio. Después del aullido de las señales de alarma, cesó toda la circulación y los vehículos fueron abandonados por sus conductores, que se dirigieron a los refugios más próximos, bajo la vigilancia de veintidós mil voluntarios de los servicios de Defensa Pasiva.

La destitución fulminante de Mr. Underhill

La prueba fue acogida de la manera más diversa en los distintos sectores de la vida norteamericana. En Washington, el subdirector de la Defensa Pasiva, Mr. Garret Underhill, en lugar de incorporarse al movimiento nacional para secundar y canalizar la "Operación Alerta 1955", como le correspondía por su cargo, al llegar al momento decisivo, se limitó a declarar: "Todo este drama ficticio no nos va a enseñar nada y, en cambio, nos hará aparecer como seres ridículos ante nuestros conciudadanos y ante el Mundo, destruyendo así la confianza que los estadounidenses podían tener en la dirección de los Servicios de Defensa Pasiva. Por otra parte, todo esto va a representar un gran despilfarró de dinero y tiempo que emplearemos, en algo, como he dicho, totalmente inútil". Aún no había acabado de pronunciar la última palabra cuando recibió la orden fulminante de destitución. Mr. Underhill fue, sin duda, la primera víctima "efectiva" del gran simulacro norteamericano.

Pero Mr. Underhill no fue el

"mantener en forma" al pueblo de los Estados Unidos respecto a la evolución de las armas termoneuclares y de la aplicación pacífica de la energía atómica, produce escalofríos a los pueblos europeos que ven el desarrollo de los acontecimientos norteamericanos desde esta orilla del Atlántico. Sin embargo, el Gobierno estadounidense, aconsejado por organismos científicos, oficiales y privados, considera que es necesario familiarizar al ciudadano con toda esa evolución que está llevando al Mundo a un terreno alucinante. Pero ese esfuerzo constante del propio Eisenhower para empujar hacia adelante tal divulgación, encuentra en ocasiones, resistencia en el Senado y en la Cámara de Representantes. Uno de los ejemplos de esta oposición lo ha constituido la resistencia a aprobar el plan de Eisenhower, para la construcción de un barco propulsado por energía atómica,

para llevar a los más importantes países del Mundo la presencia del "Plan de Atomos para la Paz". En cambio, siguen adelante, los planes para la construcción de aviones y de submarinos atómicos.

Esta campaña, de la que se ha convertido en suprema cabeza visible el presidente Eisenhower, responde a una imperiosa necesidad sentida con fuerza avasalladora en la Unión norteamericana. Es la necesidad de saber que no puede quedarse atrás el carro norteamericano en la carrera atómica internacional, por dos razones esenciales: porque es el director de la comunidad occidental y porque el espíritu deportivo norteamericano quedaría malparado si alguien superara a los "U.S.A." en cualquier competición científica.

(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para DIARIO DE BURGOS. Prohibida su reproducción).

Teatros madrileños

Variedades en Madrid y en provincias.-- Teatro español en América.-- Aniversario de Benavente.-- Estreno de "Julio César" en Mérida

Madrid. (Servicio de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS).

Se han terminado los estrenos en Madrid la pasada semana no hubo ninguno. Las formaciones teatrales preparan las fiestas para dirigirse a las ciudades de verano. Ahora, como hemos dicho en anteriores crónicas, las novedades se desplazan a provincias.

La temporada estival madrileña, que puede darse ya por iniciada, se mantiene a base de repeticiones y de espectáculos ligeros. En el Lara se ha repuesto la comedia de Joaquín Zenteno "Son mis amores reales", que ha merecido tantos aplausos como en su todavía no lejano estreno, y en el Maravillas y en el Comico—caso verdaderamente singular de representarse una misma obra en dos teatros a la vez— se ha "bisado", también con mucho éxito, la graciosa comedia de Carlos Llopis "Nosotros, ellas... y el duende".

Pero parece que lo que más va a caracterizar la temporada veraniega, tanto en Madrid como en provincias, va a ser el resurgimiento de las variedades. Con la experiencia que con ellas ha adquirido en el Price—donde ha renovado totalmente el cartel, que ahora está encabezado por March—ha organizado un circuito que recorrerá casi toda España, con programas muy variados. En Madrid continuará en el Price y se extenderá a la Latina y a algún otro local, mientras que ya cuenta también con salas en Barcelona, San Sebastián, Bilbao, Zaragoza, etc.

Los artistas argentinos están alcanzando muchos triunfos en Madrid. A los conseguidos por los dos Albatros, Clossas y Del Castillo, como actor y como cantante, respectivamente, se suman los éxitos alcanzados por la agrupación de Celia Queiro y Jorge Lanza con su espectáculo folklórico "Del atipiano al Plata", proyectado en la Comedia con excelentes buenos gustos.

Es lógico que aquí merezcan buena acogida los artistas americanos, cuando con tanto afecto y aplauso se recibe también a los españoles allende el Atlántico. La compañía de María Guerrero, Pepe Romeu e Irene López Heredia, va a estrenar en Buenos Aires, donde está realizando una brillantísima campaña, la comedia "Don José, Pepe y Pepito", de Luca de Tana, que tanto gustó en Madrid. "Bandera Negra", de Horacio Ruiz de la Fuente, ha constituido un triunfo en la Habana. Y Rumbal (hijo) ha sido enjuiciado en Méjico por representar en la televisión, pese a la prohibición de los intermediarios, la obra de un solo personaje: "No me espere mañana", del mismo Ruiz de

la Fuente. Varios abogados mejicanos difunden al actor español y piden una tercera representación televisada de la obra, para demostrar que no es, como se pretende, "sumamente atrevida" en su final.

Ante la conmemoración ya próxima del primer aniversario de don Jacinto Benavente, varias entidades están preparando distintos actos de homenaje. Abren el programa conmemorativo los organizados por el Círculo de Bellas Artes, de Madrid, con la repeticón de "La Malquerida" por una de las más destacadas creadoras del personaje de "Raimunda" (Ana Adams) y con la intervención del presidente de la Sociedad General de Autores de España, Fernando Ardavín, y los escritores hispanoamericanos Alberto J. Arca y Felipe Sassone. Tal vez para la fecha del aniversario se hayan realizado los trámites oficiales para abrir la suscripción popular con destino al monumento que se erigirá en Madrid, como homenaje nacional al mayor dramaturgo español contemporáneo.

Aunque lo recibamos al final, el mayor acontecimiento teatral de estos días ha sido la extraordinaria, majestuosa y espectacular representación del drama de Shakespeare "Julio César", según versión libre y bellamente escenificada de Peman, en las ruinas del teatro y del circo romanos de Mérida, obra gigantesca en la que han aunado sus esfuerzos las Corporaciones de Mérida y Badajoz, Cinematografía y Teatro, Bellas Artes y Relaciones Culturales.

Grandiosa por el escenario, por el movimiento escénico, por el trabajo de los actores, por la música, por las luces... ¡por todo! Tamayo, maestro de las grandes realizaciones escénicas, ha sabido ensambalar en prodigiosa armonía los decorados de Burgman, la música de Klatovsky, los filigrines de Burgos, el arte de Mari Carrillo, Nuria Espert, Manuel Ojeda, María, Rabal, Bruguera, Navarro, etcétera y las masas de disciplinados ejecutantes.

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz.

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz.

Quebec, Canadá. (Crónica del correspondiente de ICE, especial para DIARIO DE BURGOS).—Cuando se menciona el Labrador, la mayoría de las gentes piensan en helados eriales. Pero este nombre está adquiriendo una significación nueva para las industrias que se hallan hambrientas de mineral de hierro.

Situado al Este de Quebec, el Labrador es una parte de la provincia de Terranova y tiene una extensión de 110.000 millas cuadradas. Durante siglos ha provocado muy escaso interés. Los mus-

gros fangales y las rocas, las temperaturas de más de setenta grados bajo cero, el viento y la nieve, las moscas negras y la soledad, han detenido el desarrollo de esta región potencialmente rica.

Dos guerras mundiales y la creciente mecanización de nuestra época estaban agotando tan rápidamente otros depósitos, que las compañías de acero se dieron cuenta de la necesidad de buscar nuevas fuentes de aprovisionamiento.

En 1929 los geólogos canadienses hicieron un levantamiento de la región. Cuando se iniciaba el

para la explotación de una mina tuvieron que transportarse 85 millones de equipo por vía aérea

En 1954, se habían descubierto doce depósitos que contenían más de 160 millones de toneladas de mineral de hierro.

El mayor de ellos parecía estar en el centro exacto de la Península, 320 millas al Norte del Golfo de St. Lawrence, 250 millas al Sur de la Bahía de Ungava y a mitad del camino entre la Bahía de Hudson y el Océano Atlántico. La explotación de este yacimiento fue ardua. Siete mil hombres trabajaron en el levantamiento de dos presas destinadas a la producción de energía, construyeron 17 puentes y tendieron 440 millas de rieles de acero. Entre los mayores problemas se encontraba el de transportar el equipo. Se le resolvió empleando barcos, convoyes de camiones y aeroplanos.

Se estableció un sistema aéreo, gracias al cual se acercaron al interior la mayoría de las provisiones y el equipo—más de medio millón de kilos por semana. En esta forma se transportaron cerca de 85 millones de kilos de carga. El sistema aéreo, durante los tres años que estuvo en actividad, dejó de funcionar solamente once días.

Dentro del proyecto se contemplaba también el establecimiento de dos comunidades. Una, situada donde se encontraban los depósitos de hierro, recibió el nombre de Schefferville. Anteriormente sólo habitaban allí unos cuantos cazadores de pieles. La población actual se aproxima rápidamente a las 6.000 almas.

Hace menos de un año el proyecto comenzó a dar rendimientos. El 31 de Julio salió del puerto de Sept Isles el primer cargamento de mineral extraído de Schefferville. Hasta el momento las inversiones habían aumentado a 250 millones de dólares. La producción actual se calcula en diez millones de toneladas anuales.

La época de trabajo de las minas dura de 150 a 180 días y la de embarque del mineral, 100 días más. Como consecuencia Sept Isles se mantiene muy ocupada. Ordinariamente se despachan seis o más trenes de 100 carros, cada 24 horas. Además se carga en sólo cuatro horas un transporte de mineral de 25.000 toneladas.

Según me ha informado un ingeniero de General Electric, hubo que montar, asimismo, un sistema especial de iluminación, para mantener la producción de las minas durante las 24 horas del día. La luz artificial es de vital importancia, sobre todo durante los oscuros meses de invierno. En las instalaciones eléctricas se invirtió cerca de un millón de dólares.

Noticiario misional

Ciudad del Vaticano. — El episcopado de Uganda proyecta edificar un santuario nacional en honor de los mártires que en 1886 fueron quemados vivos en Namugongo. Los mártires de Uganda constituyen un grupo de veintinueve muchachos de trece a treinta años de edad, capitaneados por el Beato Carlos Lwanga.

NEUVO OBISPO MISIONERO ESPAÑOL. Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Pío XII se ha dignado nombrar al reverendo Padre Angel Rodriguez Gamonedo, O. S. A., obispo titular de Gazerá y vicario apostólico de Iquitos (Perú). El nuevo obispo es natural de Alhones (Oviedo), donde nació el 10 de Septiembre de 1893. Novicio en el convento agustino de Valladolid en 1909, al acabar sus estudios de Filosofía fue enviado al Perú, donde estudió la Teología y fue ordenado sacerdote el 21 de Abril de 1921. Vicario del Colegio de Santa Rosa de Chaccha hasta 1940, consiguió los títulos académicos de preceptor y competente en letras conforme a la ley peruana. En 1940 fue llamado en calidad de vicario del convento de Lima, del que llegó a ser rector en 1946. Actualmente reside en este convento, dedicándose al ministerio sacerdotal.

EL PORVENIR DE RUANDA URUNDI. SE DECIDE EN NUESTROS DIAS. Ciudad del Vaticano. — Mons. Bigrumwami, vicario apostólico de Nyundo ha dirigido a los católicos españoles un mensaje para pedir su colaboración misional. "¿Cuántos católicos españoles —dice— sospechan que el porvenir espiritual de millones de almas del Ruanda-Urundi se decide en nuestros días? Estos dos pueblos ansian convertirse en masa; con cien misioneros más Ruanda y Urundi serían cristianos. Lo debemos comprender hoy; no tenemos que perder tiempo. Las almas que serán entregadas a Dios de aquí a diez o quince años, corren el peligro de no ser jamás de Él". Mons. Bigrumwami es un obispo negro, que rige uno de los vicariatos de Ruanda Urundi. Se da el caso de que pudo hacer su carrera sacerdotal gracias a la generosidad de una dama española.

PROGRESO IMPRESIONANTE DE UNA PARROQUIA DE AFRICA. Ciudad del Vaticano. — El progreso del Catolicismo de Ruanda-Urundi es impresionante. En 1920 los cristianos de estos territorios eran 26.000. Hoy son 1.300.000 sin contar los que han emigrado. Buena prueba de este progreso la da una parroquia: Bukweye. En 1929 tenía treinta y un cristianos. En 1954 los registros parroquiales acusan un total de 80.000 bautismos. Bukweye ha cedido parte de su territorio y de sus fieles a tres nuevas parroquias. Actualmente tienen 40.000 cristianos, 4.288 catecúmenos, 4.201 postulantes, quedando tan sólo 7.000 paganos. El movimiento religioso durante el año arroja las siguientes cifras: 3.200 bautizos, 1.500 confirmaciones, 160.600 confesiones y 678.800 comuniones.

DONATO SANTINI, EL APOSTOL DE LA CASA

Un propietario de Ferrera, dedica sus afanes a la creación de hogares ideales, confortables y modernos, al alcance de todas las fortunas

TRASLADOS DE ENFERMOS
AMBULANCIA SANITARIA
Teléfonos, 2210 y 8320

TERMAS PALLARES
ALHAMA DE ARAGON
Habitaciones con cuarto de baño.
Temperatura ideal de verano, medio de 22 a 23 grados.
Lago-Piscina de agua termal constantemente renovada.
Gran cascada de inhalación colifacido como "la joya hidrológica de España".

Indicaciones: Reumatismo, artritis, sistema nervioso, insomnios, catarros bronquiales, goma, diabetes, obesidad, etc.

La Estación Termal de mayor radioactividad absoluta de España.

Informes: ALHAMA DE ARAGON (Zaragoza). Teléfono n.º 1
MADRID: BARQUILLO, 22
Teléfono: 2169 58 y 2169 81

ROMA

"Crónica del correspondiente de la Agencia MIROSPA".

Dicen los vecinos de Ferrera que Donato Santini padece la "enfermedad de la piedra".

Seguramente se preguntarán ustedes en qué consiste tan nueva y sorprendente enfermedad. Santini, acuciado por extraña dolencia, que le crea una constante y poderosa inquietud, ha realizado últimamente un viaje por Europa.

Santini no es arquitecto ni ingeniero. Es, simplemente, un propietario de Ferrera, que descuido un poco los asuntos de su finca, que corre a cargo de su hermano, un hombre más práctico y menos soñador. Sin embargo, el hijo del viaje de Santini era visitar casas, muchas casas, en los distintos países de Europa. Y no voyan a sorprender ustedes que Santini ha emprendido un viaje para mirar grandes muros ciclópeos, altas y espasmosas construcciones con innumerables ventanas rectangulares, rotundas, valientes, formidables rascacielos.

Santini es el enamorado de la casa, el hogar pequeño, el nido de una familia sencilla.

LOS IDEALES DE SANTINI

Si cuajan en realidades los ideales de este hombre, habrá ganado mucho a la Humanidad.

Por lo menos se hallará en vías

de franca resolución uno de los problemas más angustiosos que le aquejan. Porque Santini cree que la solución del problema del hogar está en todas las manos y al alcance de todas las fortunas, por menudas y escasas que parezcan.

Santini ha dado ejemplo, construyéndose con la mínima cantidad de elementos una casita que ha bautizado con el nombre de "San Lucas", el Patrono de su hijo. Si ustedes visitan la casita "San Lucas", en Ferrera, se llevarán una de las sorpresas más agradables. Un hogar pequeño, pero de impresionante gracia y comodidad.

Santini echó mano de todo. Ladridos viejos, piedras del arroyo, pedruzcos de cerámica, viejos sillares de mármol... El material no importa. Lo esencial es ordenarlo, mezclarlo combinatorio con sutura.

Y a fe que la ha tenido en esta casita Donato Santini.

EN BUSCA DEL HOGAR IDEAL

Santini, que no es egoísta, quiere que el fruto de su amable fantasía se extienda en beneficio de la Humanidad.

En primero de Febrero salió de viaje. En el topolono, con el cual iba a cruzar toda Europa, había escrito: "Viajo en busca de la casa ideal para el hombre italiano". Con tan singular tarjeta de visita se presentó en distintos países y ambientes.

Antes de encargar su rótulo de Cristal, consulte a Plateados, Precios económicos, Rótulos pintados, grabados y

ALCE rápidamente su RASTROJO con los ROBUSTOS ARADOS de VERTEBERA o de DISCOS S. A. C. A.

Méndez Núñez, 23. - SEVILLA

Arados de 5 y 4 discos o de 4 y 3 rejas para LABORES PROFUNDAS

Entran en tierra mejor que ningún otro apero

NO LO OLVIDE: Suministramos nuestras máquinas con CERTIFICADO DE GARANTIA

Exposición y venta: en Madrid, MIGUEL V. PASTRANA Barceló núm. 15

Jorge MALDA

Funcionamiento de clases de Iniciación Profesional en Burgos

Por orden del Ministerio de Educación Nacional se autoriza el funcionamiento de las siguientes clases de Iniciación Profesional en esta provincia:

Grupo escolar "Commemorativo", capital, modalidad de "Commemorativo", dirigida por don Pedro Silleras Peña; Escuela graduada de Rosa de Ruero, Corte y Confección, doña Fernanda Barnet; Escuela graduada de Lerma, Industrial, don Salvador Cuevas Tudanco; Escuela graduada de Belorado, Técnicas Mercantiles, don Teófilo Revenga Alvarez; Grupo escolar de Briviesca, Corte y Confección, doña Ricardo María Donazar; Escuela graduada de Villarcayo, Electricidad, don Juan Villodas Alonso; Escuela graduada de Miranda, Industrial, don Manuel Angulo Simón; Escuela graduada de Ebro, Industrial, don Luis López Revilla; Escuela graduada de Pradoluengo, Corte y Confección, doña María Luisa Retuerto Alcatena; Grupo escolar de Aranda de Duero, Corte y Confección, doña Josefina Yanguas Caro; Escuela graduada de Quintanar de la Sierra, Corte y Confección, doña Araceli Villota Guinea; Escuela graduada de Villarcayo, Electricidad, don Juan Villodas Alonso; Escuela graduada de Miranda, Industrial, don Manuel Angulo Simón; Escuela graduada de Ebro, Industrial, don Luis López Revilla; Escuela graduada de Pradoluengo, Corte y Confección, doña María Luisa Retuerto Alcatena; Grupo escolar de Aranda de Duero, Corte y Confección, doña Josefina Yanguas Caro; Escuela graduada de Quintanar de la Sierra, Corte y Confección, doña Araceli Villota Guinea; Escuela graduada de Villarcayo, Electricidad, don Juan Villodas Alonso.

Inauguración del servicio telefónico entre las Islas Canarias y la Península

Fernández Cuesta clausura la Conferencia citrícola Ofensiva de la Alcaldía madrileña contra los ruidos callejeros

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, ha presidido a las dos de la tarde, la sesión de clausura de la conferencia nacional citrícola, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, acompañado del presidente de la misma, señor Pardo Canal.

El señor Fernández Cuesta, dijo que esta conferencia constituye una nueva oportunidad para demostrar la eficacia de la Organización sindical. Todos los Sindicatos van recorriendo día a día, las necesidades específicas de cada grupo de la producción española y de esta manera, las energías de España que antes se perdían en esfuerzos individuales, ahora se recogen con la fuerza que les da la acción común.

Se refirió, por último, a la aspiración del Movimiento, que a través de los Sindicatos, no quiere ser un mero cauce de la tramitación de los problemas que afectan a la producción española, sino que quiere que en el Sindicato los españoles encuentren el calor de un hogar afectuoso, cercano de la fidelidad puramente administrativa. El Sindicato ofrece al Estado su colaboración y el Estado le corresponde prestando atención a los problemas y a las inquietudes que le plantean.

Finalmente, dice que se alegra del aire familiar que la ha presidido y que quiere clausurarla con la ilusión esperanzadora de que sus miembros alcanzarán la meta que se han propuesto. Como él así lo desea de todo corazón para bien de la economía española y de la peculiar naranjera.

Por último, declaró clausurada la conferencia.—Cifra.

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, ha presidido a las dos de la tarde, la sesión de clausura de la conferencia nacional citrícola, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, acompañado del presidente de la misma, señor Pardo Canal.

El señor Fernández Cuesta, dijo que esta conferencia constituye una nueva oportunidad para demostrar la eficacia de la Organización sindical. Todos los Sindicatos van recorriendo día a día, las necesidades específicas de cada grupo de la producción española y de esta manera, las energías de España que antes se perdían en esfuerzos individuales, ahora se recogen con la fuerza que les da la acción común.

Se refirió, por último, a la aspiración del Movimiento, que a través de los Sindicatos, no quiere ser un mero cauce de la tramitación de los problemas que afectan a la producción española, sino que quiere que en el Sindicato los españoles encuentren el calor de un hogar afectuoso, cercano de la fidelidad puramente administrativa. El Sindicato ofrece al Estado su colaboración y el Estado le corresponde prestando atención a los problemas y a las inquietudes que le plantean.

Finalmente, dice que se alegra del aire familiar que la ha presidido y que quiere clausurarla con la ilusión esperanzadora de que sus miembros alcanzarán la meta que se han propuesto. Como él así lo desea de todo corazón para bien de la economía española y de la peculiar naranjera.

Por último, declaró clausurada la conferencia.—Cifra.

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, ha presidido a las dos de la tarde, la sesión de clausura de la conferencia nacional citrícola, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, acompañado del presidente de la misma, señor Pardo Canal.

El señor Fernández Cuesta, dijo que esta conferencia constituye una nueva oportunidad para demostrar la eficacia de la Organización sindical. Todos los Sindicatos van recorriendo día a día, las necesidades específicas de cada grupo de la producción española y de esta manera, las energías de España que antes se perdían en esfuerzos individuales, ahora se recogen con la fuerza que les da la acción común.

Se refirió, por último, a la aspiración del Movimiento, que a través de los Sindicatos, no quiere ser un mero cauce de la tramitación de los problemas que afectan a la producción española, sino que quiere que en el Sindicato los españoles encuentren el calor de un hogar afectuoso, cercano de la fidelidad puramente administrativa. El Sindicato ofrece al Estado su colaboración y el Estado le corresponde prestando atención a los problemas y a las inquietudes que le plantean.

Finalmente, dice que se alegra del aire familiar que la ha presidido y que quiere clausurarla con la ilusión esperanzadora de que sus miembros alcanzarán la meta que se han propuesto. Como él así lo desea de todo corazón para bien de la economía española y de la peculiar naranjera.

Por último, declaró clausurada la conferencia.—Cifra.

Asociación de Damas de la Cruz de Malta de Sanidad Militar

Esta Asociación celebrará en honor de su Excelencia Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, un solemne Triduo en los días 24, 25 y 26 y su fiesta el día 27, en la iglesia de la Merced, a las ocho de la tarde, con sermón a cargo de don Filadelfo Barredo, capellán de la Agrupación de Sanidad Militar.

Mañana, a las nueve, será la misa de comunión e imposición de insignias.

El día 27, festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las once y media, misa solemne en la misma iglesia, con plática por el mismo orador.

Día 28: A las once y media, misa en sufragio de los fallecidos del Cuerpo.

La onomástica de S. R. R. el Conde de Barcelona

Mañana, día 24, celebran su fiesta onomástica, S. A. R. el Serenísimo Señor don Juan de Borbón y Battenberg, Conde de Barcelona, así como su egregio hijo el Príncipe don Juan Carlos.

Con este motivo y a igual que en años precedentes, tendrá lugar a las doce de su mañana, una solemne misa en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Inclusa en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana) que será aplicada por las intenciones del augusto señor.

Motoristas

Pruebe una I S O
¿y después...?
¡después...! comprará I S O
Concesionarios para Burgos
y Palencia:
Ignacio Palacios, S. A.
Plaza de José Antonio, 11

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

G. BAÑUELOS OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELER. 1504

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

J. VELASCO

Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZÓN RAYOS X
CONSULTA DE 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 15, 2.º - Tel. 1533

RIGARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Vitoria 17, 1.º decha. Tel. 1721

DOCTOR VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL, RAYOS X

Calera 15, 1.º - Tnoa. 1047 y 1448

J. CUTIERRER MANZANEDO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Dcha. 1.º - Teléfono 4975

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando, 3, 2.º T. 1444

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono, 3667

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Fisiología, Ex-jefe Clínica Hospital Militar. - PULMON Y CORAZÓN. RAYOS X. - Electrocardiografía.
Madrid, 14, 2.º - Teléfono 4168

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28

Confíe en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas

Extraordinario éxito de la cantante Tony Rosado, en el concierto de ayer en el "Casino"

Organizada por la Dirección General de Información, tuvo lugar ayer, a las ocho y cuarto de la tarde, en los salones de la Sociedad "Círculo de la Unión", un brillante recital de canto, que estuvo a cargo de la joven y eminente soprano dramática, Tony Rosado, premio internacional de Lausana, acompañada al piano por el maestro Gabriel Vivo.

La velada fue presidida por el delegado de Información y Turismo, don Antonio María de Mena; presidente del "Círculo de la Unión", don Leonardo Gómez de Cadillanos, acompañados de varios miembros de la junta directiva; secretario general del Gobierno Civil, don Casto Pérez de Arce y otras personalidades.

Entre el selecto y nutrido auditorio, figuraba el esposo de la cantante, don Guillermo Morales.

Tony Rosado, en una asombrosa y bella demostración de sus calidades artísticas, en la que admiró al auditorio, interpretó las diversas obras que integraban las tres partes del programa y en el que figuraban preciosas composiciones de S. Ratti, Calzadilla, Gluck, Mozart, Schubert, Schumann, Brahms, Strauss, Aramburri, Guirald, Obradors, Falla, Montsalvage y García Leoz.

Entre los estruendos y prolongados aplausos del público, que subrayaron cada composición, Tony Rosado hubo de bisar "El molondrón", de Obradors, y fuera de programa cantó maravillosamente "La Bohème", de Puccini.

Al finalizar el recital, la eminente cantante fue muy felicitada por las autoridades que concurrían a la audición y la junta del "Casino" obsequió con una copa de vino español a Tony Rosado, su esposo y el maestro Vivo.

Nuestros teléfonos: 1280 y 6018

Nehru visita la Central de energía atómica soviética

Adelantándose a la ONU, el Kremlin organiza una reunión atómica internacional

Estocolmo.—La Unión Soviética ha mostrado hoy por vez primera a un extranjero —el Pandit Nehru— su central de energía atómica.

Nehru estuvo acompañado por los viceprimer ministro Kaganovich y Mikoyan y por su hija Indira Gandhi y otras personalidades.—Efe.

NECESITAN TIEMPO

Londres.—Sir Anthony Eden dijo hoy en la Cámara de los Comunes que el Gobierno necesita más tiempo para estudiar la oferta del presidente Eisenhower de reactores atómicos y combustible para los mismos a un precio económico, antes de decidirse a aceptarse a dicho plan.

Los Estados Unidos están dispuestos a facilitar reactores y combustible atómicos a mitad de precio.—Efe.

OTRO ASPECTO DE LA "OFENSIVA DE PAZ, RUSA"

Copenhague.—La Academia de Ciencias de Dinamarca manifiesta que los hombres de ciencia de este país estarán probablemente muy ocupados en el mes de Julio, con la preparación de la reunión de "Átomos para la paz", convocada en Ginebra por las Naciones Unidas, y no podrán por ello acudir a la anunciada ayer por Radio Moscú para ese mismo mes.

Los observadores occidentales consideran el anuncio de Radio Moscú como un aspecto de una ofensiva soviética de paz. El momento —para que se convoca la reunión en la capital rusa, 1 de Julio, indica que los soviets desean atraer la atención mundial sobre ella, quitando interés a la de Ginebra, prevista del 8 al 20 de Agosto.—Efe.

COMUNICADO BULGANIN

NEHRU

Londres.—Nehru, primer ministro de la India, ha dado por terminada su visita a Rusia, firmando, en el Kremlin, una declaración conjunta con el primer ministro soviético, Bulganin. El contenido de la declaración resume las conclusiones conjuntas de Nehru y Bulganin al final de la visita del primero, pero no ha sido dado a conocer.

Asistieron a la firma todo el Presidium del partido comunista soviético, con las únicas excepciones del presidente, Vorochilov, y el ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, que se encuentra en San Francisco.

El desarme ha sido uno de los temas importantes puntos discutidos entre Nehru y Bulganin. Este último dijo ayer que confiaba en que la India será un "aliado" de los soviets para conseguir el desarme.—Efe.

CRISIS EN ITALIA

Roma.—El primer ministro italiano, Scelba, ha presentado su dimisión.

Se ha reunido con su Gobierno de coalición por última vez, a las once y media de la mañana. Ha dimitido después de diez y seis meses de estar al frente del Gobierno.—Efe.

Audiencias del Jefe del Estado

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil en el Palacio de El Pardo a las siguientes personas:

Don Miguel Camacho Labbe, señora e hija, súbditos guatemaltecos; doña María Weyer, viuda del teniente general Fernández de Heredia; comisión de la Asociación Española de Derecho Marítimo, presidida por don Ernesto Anastasio, presidente de la Compañía Transmediterránea; comisión de la Federación Española de Caza, presidida por don Joaquín España Cantos; don José Solís, delegado nacional de Sindicatos; Conde de Rabago, embajador de España en Panamá; don Antonio Villaceros, director general de Relaciones Culturales; don Manuel Fraga Iribarne, secretario técnico del Ministerio de Educación Nacional y don Francisco Ruiz y López, presidente del Consejo de Obras Públicas.

Audiencia militar de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Don Pablo Martín Alonso, teniente general; don Miguel Rodrigo Martínez, teniente general; don Francisco Rapallo Florez, vicealmirante; don Pedro Pimentel Zayas, general de división; don Luis Asensio Serrano, general de brigada de Ingenieros; don Baltasar Montaner Fernández, general de brigada de Ingenieros; don Celestino Bone Ichaos, intendente del Ejército; don Antonio Pita Iglesias, coronel de Artillería; don Ángel Carvajal y Santos Suárez, coronel de Caballería y don José María Otero Navascies, teniente coronel de Ingenieros de armas navales.—Cifra.

De Arte

Ruiz Aguilera

Merceditas alabanzas está suscitando la exposición de pintura del artista andaluz Pérez Aguilera que, desde hace unos días, cuelga sus cuadros en la Sala de Exposiciones del Teatro Principal. No es prudente ni aconsejable hacer comparaciones y no las haremos, pero sí estimamos oportuno y debido afirmar que de bastante tiempo a esta parte ningún pintor "de fuera" ha exhibido una obra de tanta madurez y de tanta dignidad artística como la que Pérez Aguilera nos presenta. Sus cuarenta y cuatro cuadros, en conjunto que podríamos calificar de "armonizado" o aún mejor de "orquestrado", son muestras de una maestría artística que nos revela el pintor hecho, con personalidad propia y propio modo de expresión. ¿Cuál son las bases de esta personalidad? Diríamos que una adecuada asimilación de las tendencias modernas con respecto a las fundamentales normas del arte de pintar. Y ahí reside el secreto de por qué los cuadros de Ruiz Aguilera sin ser manifestación de un quieto realismo —descontadas sus dotes de excelente dibujante y su buen concepto del color — gustan a todos. Mérito que es preciso valorar debidamente.

En general, ya quedó señalado, todo el conjunto resulta muy estimable. Parcuamente, nos agradan los paisajes que es donde mejor vemos reflejadas las características de la "manera de hacer" del artista. El procedimiento de medida exacta de hasta donde puede llegarse sin deformar lo que sus ojos contemplaron ni exigir esfuerzos mentales de quien se planta ante el lienzo para comprenderle. Es un procedimiento notable, de dominio y seguridad extraordinarios. Y la imagen aparece limpia, entonada, fácil. Las luces, en su diversidad, están captadas fielmente. En —insistimos— una singular conjugación de lo académico y lo propio —elevarse sin perder de vista el apoyo— lo que presta a la obra de Ruiz Aguilera su más acusado aspecto.

No detallaremos, pero algunos de los paisajes son francamente admirables. Hay bastante figura, tratado de modo suelto y llena de fuerza expresiva. "El hombre de los ruidos" resiste una exigente crítica. Los bodegones están en otro plano.

Buen pintor Ruiz Aguilera. Sus obras nos darían tema para un análisis prodigo en consideraciones, pero, obligados a la brevedad, hemos de resumir así la impresión. Ciertamente favorable. Como un factor más del éxito que cuantos visitan la Sala del viejo Teatro subrayan.

Regata La Habana-San Sebastián



La Habana.—El yate cubano "Siboney" y el argentino "Cauchó", el norteamericano "Ticonderoga" y el español "Mare Nostrum", dejan al fondo la capital, iniciando así el recorrido de mil doscientas millas de navegación, en ruta hacia España.—(Foto Cifra)

TOROS

Hoy comienza el despacho del nuevo abono, para las corridas de nuestra feria "Cola" ante las taquillas

Por momentos crece la expectación en torno a las corridas de nuestra feria, que este año reúnen atractivos sobrados para atraer a Burgos a una gran masa de aficionados de las ciudades vecinas y de todos los puntos de nuestra provincia.

Ayer condujo en las taquillas oficiales de la plaza de Santo Domingo de Guzmán, el despacho del abono de años anteriores, registrándose una animación tan extraordinaria, que el público tuvo necesidad de guardar "cola", para ir retirando sus localidades. A partir de hoy jueves y durante el viernes y sábado, de cuatro a ocho de la tarde, se exhibirán ya los nuevos abonos y a juzgar por las peticiones formuladas, el despacho va a ser interesante.

La sustitución de Antonio Ordoñez por "Pedrés" ha merecido el elogio y aceptación plena de la afición local, habida cuenta, aparte de la primerísima categoría del diestro abateño, de sus clamorosos y recientes triunfos en las plazas de Madrid y Bilbao, donde "Pedrés" ha vuelto a dar fe de su inimitable arte y su asombrosa temeridad, proclamándose como figura excepcional de la Fiesta.

El próximo sábado serán embarcados en las respectivas dehesas, los toros de don Manuel Arranz y del excelentísimo señor Conde de la Corte, que vienen a la feria y que serán desamajados en el ruedo, en el festivo día del próximo domingo.

Según las referencias que poseemos, ambos escrupulosos ganaderos envían dos encierros que causarán sensación, por la excelente crianza de los astados, su bella línea y su bonito trabajo. Que estos toreros que en plenitud de sus fuerzas, el domingo de los elogios que el público haga de los toros y que la buena casta y magnífica peca de éstos, proporcione a los toreros que van a estoquearlos, triunfos completos.

El novillero local Agustín Fernández, que vuelve a vestirse de lúes el domingo, tras su gran triunfo del día 12, saldrá dispuesto a confirmar la excelente impresión que produjo en aquella fecha y a ganarse mercedamente los contratos que, a no dudarlo, han de venirle después, si el triunfo vuelve a sonreírle.

Tenemos por último que señalar que el día 1.º de Julio volverá a actuar en nuestro ruedo el famoso espectáculo cómico-taurino "Renovación del Bombero Torero", que tan destacado éxito alcanzó en nuestra plaza el día 12 del actual. En la parte seria del festejo, actuará por vez primera ante los burgaleses, el joven novillero sevillano, Manolo Rodas, sobriño del que fue famoso matador de toros, Diego Rodas "Morenito de Algeciras". De este muchacho nos han hablado muy bien personas que le han visto torear por los ruedos andaluces, donde ha obtenido resonantes triunfos.

Dos personas muertas en el vuelco de un camión, cerca de Almansa

Un rayo provoca la muerte de 74 cerdos

Almansa (Albacete).—Dos hombres resultaron muertos, hacia las cinco de la madrugada en un accidente de carretera ocurrido en el kilómetro 6 de la de Monteleagre a Almansa.

El labriego de la finca "Sopahigen", próxima al lugar mencionado se despertó a los fuertes gruñidos de una perra de cerdos y, en la carretera vió un camión volcado y envuelto en llamas. Inmediatamente, en una motocicleta, se trasladó a Almansa y dió cuenta del hecho al Juzgado, el que se dirigió al lugar del suceso, juntamente con el servicio de incendios y la Guardia Civil, que vieron sobre la cuneta, volcado un camión jaula repleto de cerdos completamente carbonizados. Entre los restos de la cabina hallaron un hombre en el mismo estado, y en la cuneta, un poco separado, otro hombre también carbonizado.

El camión jaula venía cargado de cerdos, desde Murcia, con destino a Valencia y se ignora cómo pudo producirse el accidente, aunque se supone que se salió de la carretera cayendo a la cuneta por el peso del ganado incendiándose los tanques de gasolina que llevaba de repuesto.—Cifra.

Arrecife (Las Palmas).—El pesquero "María Lullia", de Puerto de Santa María, atracó para dejar en tierra al marino Manuel González Pérez, que presentaba síntomas de una grave enfermedad.

Al día siguiente falleció en el hospital y se supone que la muerte fue producida por ingerir una exagerada dosis de aspirina. Era la primera vez que Manuel se enrolaba en un pesquero y a bordo observó una conducta extraña, pues con frecuencia pronunciaba palabras incoherentes que obligaron al patrón a recluirla en su camarote hasta su llegada a Arrecife, puerto español más cercano a donde se encontraba el barco. El Juzgado de Instrucción tomó declaración a todos los tripulantes y ordenó la autopsia al cadáver.—Cifra.

MUERTE MISTERIOSA

Arrecife (Las Palmas).—El pesquero "María Lullia", de Puerto de Santa María, atracó para dejar en tierra al marino Manuel González Pérez, que presentaba síntomas de una grave enfermedad.

Al día siguiente falleció en el hospital y se supone que la muerte fue producida por ingerir una exagerada dosis de aspirina. Era la primera vez que Manuel se enrolaba en un pesquero y a bordo observó una conducta extraña, pues con frecuencia pronunciaba palabras incoherentes que obligaron al patrón a recluirla en su camarote hasta su llegada a Arrecife, puerto español más cercano a donde se encontraba el barco. El Juzgado de Instrucción tomó declaración a todos los tripulantes y ordenó la autopsia al cadáver.—Cifra.

SESENTA Y CUATRO CERDOS MUERTOS POR UN RAYO

Cuenca.—Agapito Collado del Moral y su esposa Prudencia Lucas, aviceladas en el pueblo de Valdecabras, fueron sorprendidos por una fuerte tormenta cuando

Proyecto de instalación en España de una fábrica para refinamiento de antibióticos

También se crearán industrias de piensos sintéticos a base de la chumbera y la garrofa

Entrevistas del presidente de la "Pfizer" con Arrburúa y Cavestany

Madrid.—El ministro de Comercio, señor Arrburúa, recibió en su despacho al doctor John Mc Keen, presidente de la Pfizer, con quien mantuvo una interesante conversación sobre importaciones de material sanitario de la Península.

El Dr. Mc Keen, tras manifestar que los Estados Unidos deben mucho a la colonización y la cultura españolas, expuso su proyecto de levantar en España una planta industrial para el refinamiento de antibióticos, tales como la tetramicina y la tetramicina, que ahorran a España gran cantidad de divisas. En la actualidad, lo único que se fabrica aquí son las formas farmacéuticas de dichos productos, debiendo de importar la materia prima refinada de otros países como Estados Unidos e Inglaterra.

El Dr. Mc Keen, ofreció al ministro la entrega de cien vales de antibióticos con destino a la Beneficencia española.

En continuación, el Dr. Mc Keen, visitó al ministro de Agricultura, señor Cavestany, con quien cambió impresiones sobre los beneficios que aportan al ganado los piensos compuestos y los suplementos alimenticios. El señor Cavestany manifestó que

La Asamblea de la ONU

(Viene de primera página)

SIEMPRE "LA MISMA"

San Francisco.—Cuando Molotov terminó de hablar, su colega francés Pinay comentó:

"He oído ese discurso, por lo menos diez veces. Siempre es el mismo. Siempre se trata de lo mismo. Nosotros somos los "malos", y ellos son los "buenos". Nosotros queremos la guerra y ellos quieren la paz".

Por lo que a mí respecta, el señor Molotov no ha dicho nada nuevo.

Mc Millan ministro británico de Asuntos Exteriores, se negó a todo comentario.—Efe.

OVACION AL DELEGADO DE CUBA

San Francisco.—El doctor Emilio Núñez Portuondo, de Cuba, ha escuchado una larga ovación al comenzar su discurso ante la Asamblea general de las Naciones Unidas, a pesar de que el presidente de la Asamblea le hizo guardar silencio.

El doctor Núñez inició su discurso haciendo alusión "a las naciones ocupadas y esclavizadas", por la Unión Soviética en los diez últimos años. En este momento fue llamado al orden por el presidente. Todos los asistentes tributaron una larga ovación al delegado cubano que añadió: "La propuesta soviética de desarme puede que sea una maniobra para obtener la dominación del Mundo". Después siguió con su discurso al que tuvo que mutar sobre la marcha para no verse llamado al orden de nuevo.—Efe.

ANUNCIOS OFICIALES

Servicio de Concentración parcelaria

AVISO

Se pone en conocimiento de todos aquellos a quienes pueda interesar que el día 21 de Junio darán comienzo los trabajos de investigación de propietarios en el término municipal de Pedrosa del Príncipe.

Castrojeriz, 20 de Junio de 1955.

Ayuntamiento de Santo Domingo de Silos

CURSO SUBASTA

El día 14 de Julio a las doce horas tendrá lugar en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, según el pliego de condiciones facultativas, técnicas y administrativas que obran en el correspondiente expediente en la Secretaría del mismo la subasta para la construcción del Centro Rural de Higiene con vivienda para médico, publicado en el Boletín Oficial de la provincia número 136.

El alcalde, Luis VARGAS

Millón y medio de americanos han dejado de fumar cigarrillos en el último año

Washington.—Un millón y medio de americanos han dejado de fumar cigarrillos durante el último año, según datos que facilita el Servicio de Sanidad Pública de los Estados Unidos. El número de fumadores asciende a 38.000.000. El informe del Servicio no da las razones por las cuales han abandonado el vicio ese millón y medio.—Efe.

Aterrizaraje forzoso del helicóptero del duque de Edimburgo

Glasgow.—Un helicóptero que llevaba a bordo al duque de Edimburgo ha realizado un aterrizaraje forzoso hoy sobre un campo de fútbol. El duque, esposo de la Reina Isabel II, ha resultado ileso.—Efe.

EL TIEMPO

Madrid.—El tiempo, Información general: Ha llovido ligeramente en San Sebastián. En el resto del país se han desarrollado nubes de evolución que, por la tarde, a última hora, están disipándose.

Tiempo probable: Buen tiempo.

Las temperaturas de Madrid, han sido de 29,1 grados a las 13,15 horas y la 15,7 grados a las 5,30 horas.

Las extremas de España han sido: Las Palmas de Badajoz y Sección de Badajoz y Sección de Badajoz, con 37 grados y a Sorla, con seis grados.—Cifra.

Jesús Bello nuevo jugador del Burgos

Pestaña ha renovado su contrato y Zuloaga ha quedado en libertad

Ya decíamos ayer que por parte de la secretaría del Burgos se proseguían activamente las gestiones para dejar perfilado el futuro equipo local. A los fichajes ya dados a conocer hay que agregar, el formalizado en la tarde de ayer por Jesús Bello Rodríguez, el medio que actuó el pasado domingo, frente al Sestao, formando línea con Castiella.

Bello procede del Monforte de Lemos y actúa, indistintamente de medio e interior y ocupando tanto la derecha como la izquierda. Tiene 21 años de edad.

Por otra parte, Pestaña ha renovado su contrato y a Zuloaga se le ha concedido la carta de libertad.

Como puede apreciarse, las gestiones se desarrollan a buen ritmo.

Ayer tarde recibimos la visita de Zuloaga, el cual acudió a despedirse de nosotros, así como para hacerle a través de estas columnas de toda la afición burgalesa, con la cual ha convivido a lo largo de cuatro temporadas, en las que siempre puso a contribución su pundonor y entrega a los colores que defendía.

Al despedirle le deseamos toda clase de éxitos en el nuevo club en que vaya a militar.

El Madrid elimina al Belenenses de la Copa Latina, al vencerle por 2-0

Zárraga y Pérez Payá fueron los autores de los goles

Regresa a España la selección nacional de fútbol

Paris.— Por dos tantos a cero ha vencido y eliminado de la Copa Latina el Real Madrid al Belenenses, en el encuentro internacional de fútbol, celebrado en el Parque de los Príncipes, ante unos treinta mil espectadores. Los primeros treinta minutos fueron de juego muy rápido, con continuas alternativas en el dominio. Ambos equipos realizaron veloces contrataques, difícilmente despejados por los defensas.

Los jugadores madrileños evidenciaron una excelente forma física desde el comienzo, desarrollando buenas combinaciones, al tiempo que magnífica técnica individual por parte de cada jugador.

El Belenenses, pasados los primeros cinco minutos, se decidió a lanzarse al ataque, siendo el negro Matateu el director de los avances.

La defensa madrileña se mostró nerviosa en algunos momentos, pero, aún así, consiguió mantener a raya a los delanteros lusitanos.

Los últimos quince minutos de la primera parte fueron jugados a menor velocidad, acusando los jugadores de ambos equipos el esfuerzo.

¿CUANDO LLEGARA DAVID?

fuerzo realizado en la primera media hora.

El único tanto conseguido en este tiempo, favorable al equipo madrileño, fue logrado por el medio volante Zárraga. A los 14 minutos de juego, el meta Pereira despejó un balón en corto, el cual fue a parar a los pies de Zárraga, quien, en duro disparo, remató a las mallas portuguesas.

El segundo tiempo fue de distintas características al primero. Ambos equipos realizaron un juego bronco, con varios ligeros incidentes. Los jugadores acusaron cansancio y no hicieron tan buenas combinaciones como en la primera parte, dedicándose, especialmente las defensas, a dar fuerte al balón, pero con falta de precisión.

A los cuatro minutos, Oliva alcanzó con el codo al negro Matateu, y lo derribó. Los espectadores abuchearon al jugador español, mientras Matateu era atendido en la banda.

El jugador negro lusitano volvió al terreno de juego a los diez minutos, pero, al parecer, con sus facultades mermadas.

A los 15 minutos, el Real Madrid aseguró el triunfo con un nuevo tanto conseguido por Pérez Payá. Zárraga disparó sobre la meta de Pereira, rechazando la defensa. El balón fue a parar a los pies de Pérez Payá, quien, con suavidad, envió la pelota a la red lusitana.

A partir de este momento el dominio del equipo madrileño fue intenso, perdiendo sus jugadores varias buenas oportunidades de marcar.

Sin embargo, fueron los portugueses quienes más cerca tuvieron el gol, cuando dos disparos consecutivos de Di Pace se estrellaron en los postes de la meta de Alonso.

Los mejores del Real Madrid fueron Rial, Gento, Di Stefano y Lesmes. Por los portugueses, Matateu y Di Pace. Ambos guardametas tuvieron excelentes actuaciones.

Los equipos, bajo la dirección del árbitro italiano, Orlandini, presentaron las siguientes alineaciones:

Real Madrid.— Alonso; Navarro, Lesmes; Muñoz, Oliva, Zárraga; Molowny, Pérez Payá, Di Stefano, Rial y Gento.

Belenenses.— Pereira; Pires, Serafin; Vicente, Figueiredo, Silveira; Dimas, Di Pace, Perez, Matateu y Tito.

Con esta victoria, el Real Madrid...

Madrid se califica para la final, contra el vencedor del encuentro de mañana, entre el Milán y el Reims.—Añil.

REGRESO DE LA SELECCION ESPANOLA

Madrid.— A las nueve menos cuarto de esta noche han llegado al aeropuerto de Barajas, los componentes de la expedición futbolística española, que el pasado domingo actuaron en Ginebra contra el equipo nacional suizo.

Todos ellos se muestran encantados por el triunfo logrado por el equipo español y por las atenciones recibidas en tierra helvética por parte de los directivos de la Federación Suiza y aficionados de aquel país y residentes españoles.—Añil.

CONCESION DE LIBERTAD A VARIOS JUGADORES DEL ATLETICO DE MADRID

Madrid.— El Atlético de Madrid, por medio de su comisión gestora, ha acordado dejar en libertad a los siguientes jugadores: Juan Luis Arriola González, José Cáceres Lázaro, Antonio Colar Monterrubio, J. García Verdugo, Juan González Tacoronte, Paulino Jiménez García, Diego Lozano Rodríguez, Juan José Mencía Angulo, Salvador Luis Mújica Rodríguez y Ricardo Zamora de Grassa.—Añil.

BALONCESTO

Reunida ayer la Federación Burgalesa de Baloncesto, acordó suspender por un periodo de seis meses, al jugador Roberto Ojeda, haciendo asimismo objeto de amonestación a Ignacio Ojeda.

También se acordó convocar a una reunión, que tendrá lugar el próximo lunes, en el domicilio social de la Federación, a todos los equipos participantes en la "Copa Caja de Ahorros".

Cas miro Benavente herido de un balonazo

Elda (Alicante).— Durante el entrenamiento efectuado por el Club Deportivo Eldense, su entrenador Casimiro Benavente, recibió un fuerte balonazo en el antebrazo derecho. Inmediatamente fue asistido en el botiquín del club practicándosele fractura de cúbito.—Añil.

El "OAR Alcázar" elimina al Roa

Ayer comenzó el torneo local de fútbol "Copa Consejero - Delegado"

A las siete y media de la tarde ayer se jugó otra eliminatoria, correspondiente al campeonato provincial de fútbol, entre el "OAR Alcázar", de Medina de Pomar y el Roa, venciendo el primero por 4-1. Es decir, se repitió el mismo tanteo del día anterior y como en aquella jornada, hubo un equipo —el Alcázar, en este caso— que acusó superioridad técnica, sobre su antagonista, la cual se tradujo en el marcador.

La primera parte ya finalizó con el resultado de 2-0 a favor de los medinenses, consiguiendo sus tantos el extremo derecha y el delantero centro. En la continuación volvieron a conseguir dos goles por mediación de su extremo derecha, que se mostró hábil jugador y rematador.

En esta segunda fase fue señalado un penalty contra el "Alcázar", que los de Roa desaprovecharon. Estos marcaron el tanto del honor ya en las postrimerías del encuentro. Hay que registrar que los medinenses, al final lanzaron balones fuera reiteradamente, cosa a que no había lugar, porque su superioridad era manifiesta y por otra parte estaba suficientemente reflejada en el marcador. Al repetir ese hecho, pese a las amonestaciones del árbitro, fue expulsado su interior izquierdo.

Después de este partido han quedado proclamados los semifinalistas, que son el Nela, que se enfrentará al Brivesca y el "OAR Alcázar" al Racing. Ambos encuentros se disputarán el próximo lunes.

COMIENZA LA COPA "CONSEJERO DELEGADO"

Ayer se inició el torneo "Copa Consejero - Delegado SESA", en la cual contendrán los ocho equipos que encabezaron la clasificación de la competición recién terminada.

De los tres encuentros ayer anunciados, el SESA ganó al San Esteban 1-0, después de un partido muy competido; San Pedro y Joicista empataron a cero, después de agotar la próroga correspondiente. De acuerdo con el reglamento establecido se concedió la victoria al San Pedro por mayor número de córners lanzados, ya que sacó seis contra tres el "Joicista" y por último, para el encuentro Victoria-Escuelas Padre Arámbaru, no se presentó el conjunto de las "Escuelas", concediéndose, por tanto, la eliminatoria al Victoria.

Mejoramiento físico y sana formación, logran las niñas españolas en los Albergues de las Juventudes de la Sección Femenina.

Mejoramiento físico y sana formación, logran las niñas españolas en los Albergues de las Juventudes de la Sección Femenina.

El Castilla acepta unirse al Atlético de Palencia

De producirse la fusión aumentan las posibilidades de que el Juventud juegue en Tercera el año próximo

Esta tarde, partido amistoso en Zatorre

Una de las mayores aspiraciones deportivas de Palencia, reflejada muy frecuentemente en la Prensa de la vecina capital, es llegar a la unificación de los dos equipos palentinos que militan en Tercera División. Hasta el presente, el propósito había resultado vano y no había podido cristalizar en nada práctico por los antagonismos y rivalidades existentes entre cada Club. Pero ya parece que el hielo comienza a romperse y por de pronto la U. D. Castilla, ha hecho pública una nota en la que acepta la unificación, sacrificándose en beneficio de Palencia y para procurar que el esfuerzo común permita conseguir que sea un equipo de Segunda División el que represente a la capital palentina en el concierto del fútbol nacional.

Hasta aquí la noticia que hemos visto inserta en nuestro estimado colega "El Diario Palentino". Queda ahora sólo que dicha idea vaya siendo madurada, hasta plasmarla en realidad.

Si esa unificación se produce, en el grupo decimoquinto de Tercera División, en el que el Juventud ha participado jugando la Fase de Permanencia, se produciría una baja, aparte de otras que puedan darse por renunciadas y reajustes de otros grupos.

En definitiva, que aumentarían mucho las posibilidades del Juventud para jugar en Tercera División en la temporada próxima HOY, PARTIDO AMISTOSO

Siguendo el plan trazado por la Directiva del Deportivo Juventud, con vistas a reforzar el equipo...

Manero, seleccionado para el equipo nacional de lucha grecorromana

Ayer salió hacia Barcelona, el luchador de grecorromana, Ismael Manero, llamado por la Federación Nacional para quedar concentrado en la Ciudad Condal junto con el resto de los muchachos que forman la preselección española, con vistas a los Juegos del Mediterráneo.

Esta noticia viene a confirmar lo que ya se anticipó con ocasión de la disputa de los campeonatos nacionales. Manero, aunque quedó sub-campeón, ha sido llamado junto con el campeón Robledo y es casi seguro que sea el burgalés el que al final quede designado para representar a España en ocasión tan memorable, como es la de los Juegos del Mediterráneo.

Montañismo

Excursión a San Felices de Bujaco

El próximo domingo, se celebrará una excursión a San Felices de Bujaco, organizada por la Sociedad "Montañeros Burgaleses", realizando diversas prácticas de montañismo y acampada por los alumnos del Curso de Montaña que se está desarrollando por esta Sociedad.

Asimismo se realizarán diversas prácticas por el Grupo de Exploraciones Subterráneas de la misma, probándose un equipo de inmersión recientemente recibido.

Motoristas

Pruebe una I S O y después...? después...! comprará I S O Concesionarios para Burgos y Palencia: Ignacio Palacios, S. A.

Gran campaña renovación PHILIPS RADIO 1955

PEREZ CECILIA le devolverá íntegramente el importe que pagó por su viejo PHILIPS para que pueda "RENOVARSE" disfrutando una de las modernísimas realizaciones 1955

VEA EXPOSICIÓN EN PASEO DEL ESPOLON NUM. 2

Valdivielso

En el arciprestazgo de Merindad de Valdivielso se ha celebrado el centenario de Catecismo al que concurrieron los treinta y un pueblos que componen dicho arciprestazgo. Asistían especialmente invitados, numerosos maestros y maestras, con los niños que habían sido seleccionados por sus escuelas.

Resultaron elegidos, por haber alcanzado mayor puntuación sus ejercicios la niña Rosario Diez Fernández y el niño Angel Ezquerro Baranda, por el grupo de mayores y Federico Martínez y María Pilar García Serna, por el elemental.

Con inusitada brillantez se celebró en Merindad de Valdivielso la festividad del Corpus Christi. La víspera, las campanas fueron echadas a vuelo en todas las parroquias del valle, anunciando la solemnidad. En la localidad de Quevedo tuvo el siguiente desarrollo: La misa solemnisima fue dicha por el párroco don Agapito Rodríguez y después se hizo la procesión del Santísimo por las calles del pueblo hasta la ermita de la Virgen, donde se dio la bendición a los fieles. A continuación se reanuda la procesión y siempre bajo palio, fue llevada la Sagrada Eucaristía hasta la parroquia. Las casas lucían hermosas colgaduras que embellecían la carretera y numerosos ramos plantados por las calles contribuyeron a dar realce a la procesión.

Lerma

DEFUNCION En Madrid, donde se encontraba a tratamiento de una grave dolencia, ha dejado de existir con plañeras resignación doña María C. Valdivielso de la Parra, esposa de don Faustino Gutiérrez y Diez de Baldeón, juez comarcal en esta villa de Lerma.

Al sepelio acudieron desde esta villa, el juez de Instrucción, don Antonio Rebollo; alcalde, don Hilario Pérez García; secretario del Juzgado de Instrucción, don Félix Olalla Mariscal; abogado, don Joaquín Benito Carazo y otras personas, cursándose numerosos telegramas de condolencia, buena prueba de los grandes afectos que se profesa a esta distinguida familia, a la que una vez más queremos unir los nuestros, pidiendo a los lectores una oración por el alma de doña María del Carmen. A su esposo y familiares, resignación y entereza para soportar la cruz que les ha enviado el Señor.

TOMAS DE POSESION

Tomó posesión el secretario del Juzgado comarcal, el que lo era del de Sonseca (Toledo), don German Borrachero Carrasco.

Asimismo se ha hecho cargo de comandante de puesto de la Guardia Civil, don Julio Diez González, sargento del Benemérito Cuerpo.

A ambos que su estancia entre nosotros les sea tan agradable como deseamos.

Vilchez

PETICION DE MANO El domingo, 19, en Villahoz, por los señores de Carpiñero y para su hijo Segundo, fue pedida a los señores de Perez, con Angi y doña Celerina la mano de su hija bella Juana. Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en la segunda quincena del próximo mes de Agosto.

Soncillo

Ayer, domingo, se celebró en esta villa la festividad del Sagrado Corazón, dejando bien patentizados los soncillenses los sentimientos de amor y gran devoción que siempre han profesado al Divino Corazón.

Los cultos dieron principio con la misa de comunión acompañada a la Sagrada Mesa numerosos fieles. Durante la ceremonia el reverendo Padre Achiaga, de la residencia de Burgos, dirigió a los fieles fervorosa plática. Terminada la santa misa, se procedió a llevar la Comunión a los enfermos, acto al que asistió todo el pueblo.

La misa mayor se celebró con toda solemnidad, a las doce, siendo cantada con sumo gusto y afinación por el coro parroquial de Hijas de María.

hispano olivetti

Lexicon 80

BURGOS MIRANDA DE EBRO ARANDA DE DUERO

Avenida del Generalísimo 5 General Franco 27 Reyes Católicos 15

Arrendamientos rústicos protegidos

NORMAS REGLAMENTARIAS PARA LA APLICACION DE LA NUEVA LEY

Por JULIO GONZALO SOTO

De venta en librerías. — Precio 30 pesetas.

INDISPENSABLE COMPLEMENTO DE LA ANTERIOR PUBLICACION LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS DE 15 DE JULIO DE 1954. — SEGUNDA EDICION

Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos" serán enviados a reembolso

Importante laboratorio farmacéutico

con 60 especialidades, mayor parte incluidas en el Pettorio del S. O. E., en envases unitarios y clínicos, SOLICITA REPRESENTANTES bien relacionados en capital y pueblos importantes. Escriban con amplia información a señor Roncal, Apartado 12.186, MADRID.

Pedro ESCARTIN

La historia secreta del Mundo (12)

Capítulo VIII

Por Rudolf STEINBERG

La participación alemana en el espionaje internacional

El "canciller de hierro" organizó un terrible servicio de información

Stieber fué el "rey de los sabuesos"

En una de las numerosas mesas del restaurante del Bundestag, en Bonn, había cuatro señores. El camarero servía la sopa.

—Y, figúrense ustedes que en medio de la conversación se oyó un ruido en la línea y la voz de mi secretaria sonó como si saliera de un sótano, dijo uno de los cuatro caballeros.

—¿Y qué? preguntó el que se sentaba frente a él.

—Yo continué hablando tranquilamente, pero, al final de la charla, tuve la satisfacción de decir: "Todo está bien, señorita Siebke, y muchas gracias señor del 'Secret Service', por haber tenido la amabilidad de molestarse en escuchar nuestra conversación".

El que había hablado, un señor de aspecto respetable y cabellos blancos, rio ostentadamente.

Su vecino hizo un gesto negativo con la cabeza.

—No creo —dijo— que fueran los ingleses. En su caso, es más fácil que estén interesados los franceses, el "Douxmeis Bureau".

Pero señores —intervino un tercer— ¿golivan ustedes que en Alemania también existe el Servicio Secreto norteamericano, la CIA?

El cuarto de los caballeros que, hasta entonces había comido en silencio, garraspeó discretamente. Los demás lo miraron a la expectativa. Cuando el camarero se retiró, comenzó a hablar.

—Me parece que han sido ustedes poco prudentes hablando mientras el camarero estaba aquí. ¿Quiénes les dice a ustedes que ese hombre no trabaja para Gehen? ¿o para el servicio de la Zona Soviética, el 'SSD'? ¿O quién sabe por quién...

DOS MIL ESPAÑAS EN BONN

El tema "Servicio Secreto" nunca tuvo en Alemania tanta actualidad como hoy. Esto no es extraño, pues la república federal es el campo de acción favorito de los servicios secretos que participan en la "guerra fría". Además es el territorio más apropiado para dirigir las operaciones de espionaje en ambos lados del "telón de acero".

De acuerdo con una apreciación semi-oficial, existen en Bonn unos dos mil agentes secretos extranjeros. En esta cifra sólo están incluidos los miembros de los servicios "amigos". Sobre la extensión del espionaje soviético no es posible una apreciación.

Puede decirse que los servicios secretos extranjeros que tienen a sus órdenes agentes alemanes están contentos con su capacidad. Las penetraciones de información de todo el mundo han comprobado experimentalmente que los alemanes son inteligentes, valientes y no se prestan a la traición. El caso de Otto John es la excepción que confirma la regla.

Sin embargo, la historia del Servicio Secreto alemán es comparativamente moderna. Sería exagerado opinar, como hacen muchos, que Federico el Grande fue su fundador. "El viejo Fritz" supo captarse los servicios de ciertos traidores en las cortes de Viena, San Petersburgo, París y Dresde, que le tenían al tanto de los preparativos belicosos de sus adversarios, sobre todo de la emperatriz María Teresa. Pero esto no puede considerarse como el fundamento de un servicio secreto.

EL "FONDO NEGRO" DEL BISMARCK

Fue necesario que llegara al poder un hombre como Bismarck para que Prusia despertara de su peligroso sueño en medio de un mundo que se armaba hasta los dientes. Bismarck sabía que sus planes no podían desarrollarse sin contar con la ayuda de un servicio informativo eficiente y que éste no podía conseguirse sin dinero.

Para este objeto consiguió un fondo especial, el llamado "fondo negro", con el que no se le pagaba la prensa gubernamental sino también a los agentes secretos de Bismarck.

Con mirada segura, Bismarck descubrió el hombre adecuado para la tarea de organizar un verdadero Servicio de Información. El consejero político Wilhelm Stieber. Este poseía no sólo los datos de un gran criminalista sino, además, el sentido innato de un verdadero agente. Stieber fué el mayor y mejor de los espías del "Canciller de hierro", el "rey de los sabuesos". Stieber, el primer jefe del espionaje alemán, era un "tail-roun-man" de primera clase. Muy joven llegó a la jefatura de la Policía de Berlín, donde pronto llegó a la sombra a sus superiores gracias a los triunfos en el esclarecimiento de algunos delitos importantes. Pero su ocupación habitual no bastaba al espíritu aventurero de Stieber. Se pasó a la política, donde se especializó como agente en la lucha contra los desórdenes socialistas, dirigiendo y aun organizando personalmente la vigilancia de Carlos Marx y Friedrich Engels, en Londres. Stieber entró al servicio de Bismarck. Con especial sentido preparó los mejores agentes secretos de Europa y, en dos años, consiguió que el Servicio Secreto prusiano fuera una máquina tan perfecta como su Ejército.

Sobre Francia, especialmente, tendió Stieber una tupida red. Estaba enterado de todo lo que ocurría en París, desde el campo financiero al político. Conocía los planes que guardaban las carpetas de los jefes de Estado Mayor del ejército francés y la opinión que merecían a Napoleón III y a su esposa, la intrigante Eugenia. Lo que esta pensaba era de la mayor importancia, pues era el aprobado, veinticuatro horas más tarde,

por el Gabinete. En el Gobierno, La emperatriz "llevaba los pantalones". EL "COLPE" MORTAL PARA NAPOLÉON III

Stieber tuvo notables éxitos que Napoleón III preparaba el mejoramiento de la artillería francesa. El emperador era un buen técnico en balística y artillería. Gracias a esto, los agentes alemanes pudieron robar los proyectos de su Majestad de su escritorio. Los copiaron y los dejaron de nuevo en el sitio sin que nadie se diera cuenta de ello.

Fueron los agentes del "todopoderoso" estratega de los espías, "Stieber", los que facilitaron a los Estados Mayores alemanes los planes de todos los movimientos del ejército francés, haciendo de este modo posible el triunfo alemán en la decisiva batalla del Sedán. Cuando el ministro francés Favre llegó a Versalles para participar en las conferencias de la paz, Stieber lo llevó al cuartel general de la policía secreta prusiana y, de este modo, pudo informar a Bismarck sobre la política francesa.

Como iba a sospechar Favre que su cohecho, un individuo de mirada estúpida, no sólo hablaba correctamente francés sino que era uno de los mejores agentes alemanes?

Cuando Bismarck se retiró de la política, el Servicio Secreto pasó a depender del Estado Mayor General.

La eficiencia de la actividad de la red de agentes del Servicio Secreto prusiano se demostró con el hecho de que, en la primera guerra mundial, consiguieron hundir ciento cincuenta y dos mil toneladas de buques, mediante sabotaje. Esta es una cifra mayor de toneladas que la perdida por Inglaterra en la batalla de Skerret.

El más escogido personal del Servicio alemán fue empleado contra Inglaterra. La lucha entre éstos y el tradicional "Secret Service" fue dura y difícil. Pero los ingleses no lograron destruir la red de agentes alemanes hasta después de acabar la guerra.

Conocemos una serie de detalles del trabajo alemán en aquella época. Por ejemplo, fue un oficial de la Marina alemán quien en Scapa Flow, la base principal de la "Gran Flota Inglesa", consiguió salvar, el 8 de Julio de 1917, el acorazado "Vanguard", uno de los más poderosos y modernos navios de la flota.

Otro caso fue la hazaña realizada por Bob Warner, que durante tres meses sirvió como capitán de la Sección de operaciones del Ministerio de la Guerra británico y que informaba al Estado Mayor alemán, con toda exactitud, sobre la extensión y situación de los campos minados de Flandes. Cuando Warner fue descubierta una incursión aérea de los zeppelins contra Londres para narcotizar a sus guardianes y escapar en un avión inglés de caza, desde el aeropuerto de Croydon, llegando a Alemania después de volar sobre Holanda.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en Kiosko "Pasapoga".

LA BOLSA

Madrid.— El negocio en la sesión de Bolsa de hoy, se ha visto más reducido que en días anteriores. Las mejoras de las jornadas precedentes parecen que han hecho tocar techo momentáneamente y a algunos valores, por lo que las diferencias han estado más equilibradas moviéndose los valores, tanto en alza como en baja, dentro de los seis centavos que son los que mejoran Cúcutas, mientras que en baja actúan Hipocreato y Explosivos, con un cuadro cada uno. Las operaciones con derechos de suscripción siguen siendo abundantes.

Acciones: Hipocreato, 485; Central, 520; Banesto, 715; Hispano, 599; Iberduero, 238,50; nuevas, 219; novissimas, 214; sin liberar, 800; Eléctrica Madrileña, 142; nuevas, 141,50; Rif, 636; Guinjos, 283; Campsa, 191; Naval preferentes, 190; Papelera Española, sin dividendo, 550; derecho, 168; Explosivos, 334; Hidrotrito, sin dividendo, 142; Petroleos, 505; Unión Química, 199; Allos Hornos, 208; derechos, 195; Manufacturas Metálicas, 234; Telefónica, 239,50 y Fefasa, 208.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— En su primera mitad, la sesión de hoy no tuvo la brillantez de otros días. Posteriormente sin embargo, ante la activa contratación de derechos, rigió la actividad, llegándose al cierre con una animación extraordinaria.

Acciones: Banco Central, 520; Banesto, 710; Hispano, 539; Iberduero, 240; idem seis por ciento, 223; idem nuevas liberadas, 216,50; idem 50 por ciento de desembolso, 815; Allos Hornos, 210; idem cupones, 200; Telefónicas, 241,50; Fefasa, 208; Papelera Española, 165; S. Sanitro, 283; idem cupones, 35.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12. - BURGOS

HACE más de dos meses que lancé la idea de que, en vista de que aquí, entre nosotros, las escritoras no pueden entrar en la Academia de la Lengua, lo mejor sería fundar, dije, como hicieron en París ilustres mujeres, y por las mismas razones, una Academia Femenina de las Letras. Esta Academia estaba compuesta, como se recordará, por diez hembras de letras, las más célebres de su tiempo, a saber: Gautier, Gyp, Douquet, condesa de Noailles, madama Mendés, Rachilde, Juliette Adam, madama Daudet, Rosemonde Rostand y Marcela Tinayre. A raíz de mi artículo, Isabel Calvo de Aguilár, que dirige la revista "Garbo", patrocinó la idea y se habló de ponerla en práctica. Las cosas están así, entre cabaldeos, votos en pro y vetos en contra lo que, por de pronto, no sólo retrasa la meta sino que advierte, con evidencia casi absoluta, que todo quedará en puro y alegre comentario. Es lastima. Porque ambas Academias podían complementarse, sin estorbarse una a otra. Y si la Academia Femenina de las Letras se mantenía con rigor, con más rigor que la de los caballeros el pugilato, centro de animación de toda empresa que se estima en algo, podía rendir fecundos frutos para nuestras letras.

Esquiva puntual A un exclusivismo, otro Por R. RODRIGUEZ DE LEON

Por cierto que el otro día, precisamente el 12 del pasado Mayo, el gran escritor francés y académico de la Goncourt, André Billy, crítico literario de "Le Figaro", publicaba en este diario una crónica que titulaba "Les femmes a l'Académie..." en la que, con fino humor, ponía sobre el tapete la eterna cuestión de aquella Academia que seguía, no se sabe por qué, negándole la entrada a las señoras. Porque nuestra Academia no hace, en este orden y esto es lo incomprendible, más que seguir la pauta, ya tradicional, de su similar francesa. O sea, que vamos al dictado del criterio ajeno, desde que aquí, en España, se reprodujo la iniciativa del cardenal Richelieu de crear la Academia Francesa. Cuanta Billy que allí, cada vez que se ha intentado remover, para introducir en la docta Corporación, no la mujer, sino un claro espíritu de discordia. Y, por lo general, los "no" eran superiores en número a los "sí". Total, que la Academia Francesa prosigue, como la Española, cerrándole la entrada, poco galantemente, a la "parte contraria".

Claro está que en Francia la mujer ha hecho bien poco para romper esta muralla de exclusivismo unilateral. Con tal motivo, André Billy refiere las tentativas que se llevaron a cabo para convencer a Colette, recientemente fallecida, con el fin de decidirla a que diera los primeros pasos. Todo fue inútil. Porque uno de los requisitos que se precisaban para acabar con estas parciales preferencias consistía en que sea la aspirante a "inmortal" la que, por escrito al presidente, y luego visitando a los demás académicos, obtenga el ascenso de su entrada. Porque allí, como también por aquí, la exclusión corresponde únicamente a la Academia de las Letras, no a las demás Academias

científicas o de arte. Sin embargo, en 1923 circuló el rumor de que Jean Richepin había decidido que la gran Colette fuera candidata, pero René Boylesse se limitó sencillamente a invocar el reglamento y todo quedó, como tantas otras veces, en simple escarceo. Interrogada Colette, fingió ignorancia y cándidamente alega Billy: "¿Qué tengo que hacer para ser de la Academia? preguntó la popular novelista. "Tiene Vd. que escribir una carta", le respondió Billy. "¿A quién?" "A M. René Doumic". "¿Y en qué?" "Después tiene usted que hacer 39 visitas a los 39 académicos". Y aclaró Colette: "Nunca he hecho visitas, ni siquiera a mis mejores amigos". Sin embargo, en algunos instantes pareció transigir con todo, pero con lo que no claudicaba era con la de la espada. "¿Qué haré yo —decía— con una espada?" "Preferir un sable de abordaje y dos pistolas al cinto". Murió, como tantas mujeres ilustres de Francia, sin entrar en la Academia. André Billy se pregunta: "¿Por qué se ha negado sistemáticamente la Academia a recibir a una mujer? Y no se me oculta que el problema ahora es más espinoso, porque habiéndose opuesto a la elección de una condesa de Noailles, y de una Colette, sería poco decente por su parte, abrir sus puertas a una mujer de menos talla intelectual". Aquí, entre nosotros, acontece tres cuartos de lo mismo. Si se le negó a la Academia a doña Emilia Pardo Bazán, ¿con qué pretexto podría romperse ahora la coexistencia? Yo no es que reduzca, por comparación —todas las comparaciones son molestas— los méritos escritos de unas mujeres en relación con doña Emilia, pero si ha existido en España una escritora caracterizadamente académica ha sido, sin duda alguna, la eminente autora de "Nuevo Teatro Crítico". Porque no en una oportunidad, sino en diversas, el nombre de doña Emilia fue propuesto como candidato a la Academia sin resultado positivo, como sabemos. ¿Quién es ahora el valiente que rectifica conductas y relegando los nombres de la Pardo Bazán y de Concha Espina, al que podría sumarse con rotunda razón el de Blanca de los Ríos, entre las que viven, se pronuncia por una candidatura distinta? Ni intentarlo siquiera. Por eso propuse que, para dejar tranquilas las inveteradamente tranquilas aguas de la Academia Española, se fundara otra, asimismo exclusiva, con destino a la mujer: la Academia Femenina de las Letras a cosa por el estilo. Todo menos dejar que perseverara la absurda postura del exclusivismo cuando ya la mujer, por ventura para todos ha alcanzado, a fuerza de sabiduría y de paciencia, dos virtudes "modernas" de su sexo, los puestos que antes sólo pertenecían al varón.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Las mujeres hindúes quisieron embellecerse

Pero se han intoxicado

Colombo.—Unas seis mil personas se encuentran enfermas después de haber ingerido una poción mágica recomendada por un periódico hindú para el momento del eclipse. Dicha poción debía dar belleza, sabiduría, salud y vitalidad. Docenas y docenas de muchachas consumieron la poción que dicen haber recibido de sus enamorados, y ahora se niegan a hospitalizarse para que nadie sepa quienes son.—Efe.

Compañía de Capitalización precisa delegado para Burgos y su provincia. Escribir máximas referencias al núm. 1.914. Pelayo, 62. BARCELONA

NUEVOS HOGARES

Soto-Martín y Martín-Martínez



En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, que se hallaba profusamente adornado e iluminado, se celebró a las doce y media de la mañana de ayer, el doble enlace matrimonial de la bella y gentil señorita, María del Carmen Martín Gómez, con don Santiago Soto Muñoz, teniente de Caballería, con destino en la plaza de Mellilla y el de la simpática y agraciada señorita María Teresa Martínez Maté, con el joven don Luis Martín Gómez, industrial de Gumiel de Hizán.

Alegria, comandante de Caballería. En representación del contrayente lo hicieron don Fernando Ortiz, director del Centro Farmacéutico provincial en Aranda de Duero; don Félix Martín, industrial de esta plaza; don Valentín Gómez, intendente mercantil y don Teófilo Puente, comandante de Caballería.

A primeras horas de la tarde, los novios, familiares e invitados, que sumaban dos centenares, se reunieron en el comedor del restaurante de "Auto-Estaciones", donde se sirvió suculento banquete, seguido de animada fiesta.

Los nuevos señores de Soto-Martín y Martín - Martínez, a quienes deseamos un sin fin de venturas en su nuevo estado, salieron por la tarde, a pasar la luna de miel, con dirección a Barcelona, Valencia e Islas Baleares, para fijar luego su residencia en Mellilla y Gumiel de Hizán, respectivamente.

Reciban sus familias nuestra más cordial enhorabuena. (Foto FEDE)

COSTURA MADRID

LIQUIDACION DE AUTENTICOS MODELOS

HOTEL ESPAÑA Días 22, 23 y 24

RENDIMIENTO, por RUY



—Durante los meses de calor les convidó a café todas las tardes. Así están desvelados.

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS).

Como ocurre todos los años al iniciarse la época del calor, el bochorno y la siesta, ha comenzado el ataque a los ruidos madrileños, que son, probablemente, los mejores del orbe. El alcalde ha lanzado, sin previo tablillo pueblerino, un bando invitando al silencio y con el anuncio de graves males a quien lo perturbe. Por de pronto, desde las diez de la noche —admirable capdor municipal— hasta las siete de la mañana, quedan terminantemente prohibidos los altavoces, las radios, las músicas, los cánticos, los estrepitos de los tubos de escape y las señales acústicas. Durante el día, los ruidos producidos por todos esos chismes quedarán reducidos a los estrictamente necesarios y precisos en su intensidad, sobre todo desde las diez a las cuatro de la tarde, que son las importunidades horas de la siesta. Hasta las dos, pues, se cantará lo estrictamente preciso, es decir, cosas ligeras, cancioncillas italianas o algún líbero a media voz.

NOTICIAS BREVES

Miguel Báez, "Litrí" reaparecerá el próximo día 3, en Orán. —El Circulo de Bellas Artes ha rendido hoy homenaje a Benavente con varios actos, entre ellos la representación de "La malquerida".

En abril se reunirá en Madrid el Congreso de Academias de la Lengua

Madrid.— En el palacio de Santa Cruz, se ha reunido el patronato de la junta de Relaciones Culturales, formado por los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, secretario general del Movimiento e Información y Turismo y los subsecretarios de los mismos Departamentos. Entre otros asuntos de interés, fueron examinados los presupuestos de relaciones culturales para el bienio 1956-57 y los planes de acción cultural para el curso próximo, entre los que sobresale el proyectado Congreso de Academias de la Lengua, que se celebrará en Madrid en Abril de 1956, por invitación de la Real Academia Española.—CHra.

Andrés Segovia está en Madrid, con sus gafas, su pipa y sus maravillosos dedos. La guitarra que utiliza desde hace años la construyó para él un alemán, para que luego digan que el tal instrumento tiene formas de mujer española. Ha dicho el artista que desea volver a España para preparar su descanso temporal y eterno, y que para él hay dos clases de público: el intuitivo, al que pertenecen el eslavio y el latino, y el preparado, al que pertenecen los países de raza germánica y sajona, y los escandinavos. Segovia prefiere tocar ante el preparado.

A preguntas de Córdoba, le ha dicho que todos los días toca la guitarra durante cinco horas, más como estudio que por placer y que escribe música, pero no para interpretarla, sino para publicarla y olvidarla.

Hay algo que ha bajado de precio a través de los años. Si, hemos escrito bajado, aunque se ría quien esto lea. Se trata del agua, lo que, en rigor, nada tiene de particular, pues su papel es bajar o estar quieto. Datos al respecto: hace un siglo, los madrileños pagaban una cantidad equivalente

REAREZA

Hay algo que ha bajado de precio a través de los años. Si, hemos escrito bajado, aunque se ría quien esto lea. Se trata del agua, lo que, en rigor, nada tiene de particular, pues su papel es bajar o estar quieto. Datos al respecto: hace un siglo, los madrileños pagaban una cantidad equivalente

Recomendado afecciones crónicas aparato respiratorio, reumatismo crónico, enfermedades de la piel. Temporada 1.º de Julio

Balneario de Zuazo (Alava)

Recomendado afecciones crónicas aparato respiratorio, reumatismo crónico, enfermedades de la piel. Temporada 1.º de Julio

Exposición de labores de las Escuelas de Hogar

La distinguida señora de Alcobilla, esposa del capitán general de la región, acompañada por su hija, visitó ayer la Exposición de labores de las Escuelas de Hogar, instalada en el salón parroquial de la iglesia de San Lorenzo. Con ellas aparece en nuestro grabado el párroco de dicha feligresía y otras distinguidas damas. (Foto Fedé)

La jornada de ayer de la Semana de Estudios de Administración Local

Ayer prosiguieron las tareas de la Semana de Estudios de Administración Local. A las diez de la mañana, continuó su lección del día anterior sobre "Deontología profesional", el carónomo muy ilustre señor don Nicolás López Martínez y después, el presidente del Colegio de Secretarios de Burgos y secretario general del Ayuntamiento de esta ciudad, don Manuel de Benavides, explicó otra lección sobre "El acto administrativo municipal; acuerdos y recursos".

A las cinco de la tarde intervino el secretario del Ayuntamiento de Villadiego, don Teodoro Ezquerro, en virtud del "Desarrollo del presupuesto municipal en los Ayuntamientos rurales".

A las cinco de la tarde, habiendo sido "Función económica sindical", el vicepresidente de Ordenación Económica, don Tomás Escobar Iglesias y finalmente, explicó otra lección académica de "España y Europa", el delegado del Ministerio de Información y Turismo, don Antonio Mena Gil.

Cine Córdón

HOY GRANDIOSO ESTRENO Las minas del Rey Salomonte

Apto para todos los públicos Sesiones de 5.15, 7.45 y 11 noche Abbott y Costello cazando fieras en el corazón de Africa

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 a 11 noche LAS MINAS DEL REY SALOMONETE Y JURGO PELIGROSO

Apto para todos los públicos Precios 3 y 4 pesetas